

# Debreczen

**Örökösztőség és kiadóhivatal:**  
Varga-utca 5. ■ Telefon-sz. 789.

**Politikai napilap**

**Egyes szám ára: 2000 korona.**  
**Előfizetési ár egy hóra 35000 K**

## Lelkészbeiktatás a Nagytemplomban

Kolozsváry Kiss László, az újonnan választott debreczeni lelkész ma tartja beköszönő beszédét az ősi Nagytemplomban. Az ünnepélyes alkalomnak még emelője lesz az a körülmény is, hogy az Egyházi Törvényeknek megfelelően az új lelkészt a Nagytemplomban az egyházmegye esperese fogja hivatalába beiktatni. — Eleddig minden lelkészt, a debreceni nagy egyház önkormányzatára való hivatkozással a presbiterium elnöke iktatott be. Ez sem fog elmaradni olyformán, hogy az új lelkészt a presbiterium diszülésén a lelkészi kar legidősebb tagja, mint helyettes elnök fogja üdvözölni.

Az Árpád-tér tehát és vele a debreceni hatalmas ref. gyülekezet új lelképásztort fog kapni. Szükség is van rá, mert ma az Irás mondja: az aratni való gabona sok, de az arató kevés. Még itt lebeg előttünk lelki szemünk előtt a nemrég halhatatlanná dicsőült ősz költő papannak, Könyves Tóth Kálmannak a glóriás alakja. Vele, az ő elköltözésével üresedett meg a templomi katedrálisok közül egy szent hely, mert az Urnak fölment szolgálja az ő Igéjét hirdeti benne az ő nyája juhainak, az Isten dicsősége elvételére elhívott népnek. Méltó hát megfontolni, hogy kit ültet a közakarát és közóhaj megnyilvánulása a Mózes székébe, — hogy legyen hűséges gondozója a reabizított nyájnak. — Manapság mind több és több igényekkel lép fel az új idők követelménye a lelképásztorral szemben. Az új idők rohamos haladása, az életviszonyok megnehezülése, a megélhetés lehetőségeinek súlyosbodása, a háboru s nyomorúság szülte erkölcsi romlás rohamosan lecsökkentették a vallásos buzgóságot, melynek újból való felebrelesztése nem kis gondot okoz azoknak, kiket őrizéské tett élethivatásuk: az Isten szerinti lelképásztoroknak. De még azoknak is, akik féltő szeretettel hordják a szívükön az ősi hit elárvalni kezdő kincseit, drága anyaszentegyházunk sorsát.

Méltó várakozással fordul hát egy egész város hívő népének komoly érdeklődése az új lelképásztor egyénisége felé, midőn először hallja ajkáról a proféták szózatot beszédét. Mi azt hisszük, hogy ő azok közül való lesz, kiknek az ő életük is nem drága, csak hogy bizonyosságot tegyenek az igazságról. Kik megoldott sarukkal állnak meg, mint Mózes az ég csipkebokornál, a Kegyelem szöke előtt — Kiki tudománnyal és lelki gazdagsággal, egyenességgel, bátorsággal, hittel és reménységgel fogják hirdetni mind alkalmas, mind

alkalmatlan időben azt a tudományt, mely minden bölcsességnek kútfeje és hogy nem végezett el

magában más egyebet, mint hogy hirdesse a Krisztust, azt pedig, aki megfeszítettet, (— ly.)

## „Amit az oktatás árán kuporgatunk meg, azt nagyon drágán kell megfizetni.“

**Dr. Papp Károly rektori beszéde az egyetem évváró közgyűlésén. — Az egyetem tízennégy hősi halottjának emléktáblát állítanak.**

A debreceni tudományegyetem tegnap délelőtt tartotta évváró közgyűlését a hagyományos, díszes külsőségek között. A közgyűlést istentisztelet előzte meg a Nagytemplomban, melyen dr. Erdős József egyetemi tanár mondott magas szárnyalású imádságot, halásan mondva köszönetet az isteni kegyelemért. Az istentiszteleten a kollégiumi kántus működött közre.

Az istentisztelet után átvonult az egyetemi tanács és a közönség a kollégiumi dísztermébe, hol a közgyűlést a kollégiumi kántus nyitotta meg a Himnusszal.

### Rektori évváróbeszéd.

Ezután dr. Papp Károly ez évi rektor tartotta meg gondolatokban gazdag beszédét. A tizedik évforduló zárjuk most le — mondotta — Ez az első jubileuma egyetemünknek. Meghatottsággal gondolunk ez alkalommal azokra, akik közel félszázadig melengtek az egyetem felállításának gondolatát. Felső oktatásunk fejlődése tulajdonképpen 1867 után vett nagyo-blendületet. — A kolozsvári egyetem felállítását 1872-ben mondja ki a törvény s néhány évvel ezután Berzeviczy Albert sikra száll a harmadik egyetem felállításáért. A városok megindult versengése és az intőző körök hosszas tervezetei után — 1913-ban valósul meg a gondolat s mindjárt egyszerre két egyetem felállítását szavazza meg az országgyűlés.

Dr. Papp Károly ezután arról beszélt, hogy Debrecenben nagyszerű hagyományok készítettek elő az egyetem évszázadokon keresztül. A ref. kollégium táplálja e hagyományokat s a múlt század második felében az egyházkerület s az egyházközség vezetői dolgoznak a kollégium egyeteméi való fejlesztésén.

A sors véletlensége, hogy az egyetem megnyitása a világháború legforróbb napjaira esik, 1914 szeptemberében, mi által egyszersmind a — nemzeti élni akarás szimbóluma lett. Olyan hagok hallatszanak most — folytatta dr. Papp Károly — hogy aapasztaik kell az egyetemek létszámát. A hír még ellenőrizhetetlen s így kritizálni nem indokolt, de az bizonyosnak látszik, hogy tervszerű takarékosággal fenn lehet tartani az egyetemeket. Vigyázzunk, mert amit az oktatás árán kuporgatunk

meg, azt nagyon drágán kell megfizetni. Ha vannak is egyetemünknek hibái — vegyük tekintetbe, hogy nálunk sem minden rossz és a külföldön sem minden színarany. Hogy századok mulasztásait rövid idő alatt pótolni tudtuk, abban nagy része van egyetemeinknek is.

Pap Károly beszéde végén Jókairól emlékezett meg.

### Dr. Varga Zsigmond beszéde a trianoni békéről.

A nagyhatású megnyitó beszéd utátr Varga Zsigmond egyetemi tanár tartotta meg szokásos előadását a trianoni békével kapcsolatban. Szokás szerint ugyanis minden évváró közgyűlésen valamelyik professzor a trianoni békéről beszédet mond.

— Nemzetek sorsa nem pillanatok alatt dől el — mondotta dr. Varga Zsigmond. Keménynek kell annak lenni, akit a történelem olyan helyre állított, mint a magyarságot, melyen Batu khán, a török invázió s a német világábránd — mind megtörték. A magyarság eddigi sok Trianonja végzettségére mutat. A csapások elhárítására sohasem tettünk meg mindent. Adtunk hősokeket a világnak, de csak a veszedelem leküzdésében bizonyultunk nagyoknak és nem a megelőzésében. Ilyenkor felütötte fejét a pusztai szilajság és pártoskodás s a történelem malomköve közé kerülve, meg is öröltettünk többször.

— Nem lehet a sir olyan mély — mondotta dr. Varga, hogy az igazság ki ne törjön belőle. De ne kegyelmet várjunk. Az az Európa, mely minden kényszerítés nélkül keresztre feszített bennünket, soha sem fogja önszántából visszaadni országunkat. — Ne kardra gondoljunk azonban, van

## A hősi halált halt egyetemi hallgatók emléktáblájának leleplezése.

A közgyűlés a szózat elnéklésével ért véget, majd az egész közönség kivonult a díszterem ajtajához, ahol a falba illesztve állott a hősi halált halt egyetemi hallgatók emléktáblája. A díszterem főajtójának jobb oldalán tudvalevőleg a 40 honvéd teologus emléktáblája áll, a leleplezendő emléktábla a baloldalon. — A tábla szürke mrványból van csiszolva, föltötte a tudományokat jelképező köny

az igazságnak biztosabb fegyvere is. Nem elég a bölcsesség, az erkölcsi rend legyen a talpkő — fejezte be mély hatású beszédét dr. Varga Zsigmond.

A kollégiumi kántus ezután a Hisszekegyet adta elő, kitünő művészetel.

### Dr. Szabó Dezső a szabad királyválasztásról.

Azután dr. Szabó Dezső, bölcsészeti kari dékán olvasta fel *A szabad királyválasztás* című értekezését. Felolvasásában arra hívta fel a figyelmet, hogy a régi királyválasztások nem voltak a szó mai értelmében vett választások, mert nem a választók szavazatának többsége, hanem a választók fegyveres ereje döntötte el, ki lesz a király. Ennek oka pedig abban keresendő, hogy a többségi elv a tízennyolcadik század végéig nem létező volt ki az országgyűléseinken, — mert mindig az értelmesebb és a tekintélyesebb rész döntött, a számarányt pedig nem keresték. Mivel tehát nem a szavazatok, hanem a fegyverek határozták el, ki lesz az új király, a királyválasztás mindig belső hborut jelentett, amely egyuttal alkalmat nyújtott a hatalmsoknak a vagyonszerzéshez. Ez ellen hozták is törvényt 1492-ben, amely kimondotta, hogy a királyválasztás idején hatalmaskodók hűtlenség bűnébe esnek, magát a királyválasztást azonban soha nem szabályozták és nincs is arról törvény se a Corpus iurisban, se Verbőczy Hármaskönyvében.

### Pályadíjak kiosztása.

Dr. Szabó Dezső felolvasása után az egyetemi pályadíjak kiosztására került a sor. A kitűzött pályatételnek megfelelő kidolgozásáért a következő egyetemi hallgatók részesültek a pályadíj kitüntetésében:

hit tudományi karon: Tukacs Dezső Váczi Dezső, Kocsis István, Eördögh Dezső hittanhallgatók;  
orvoskaron: Polster László, Csáh Judit, Demjén József, Ökrös Sándor orvostan és Róth Evelin Lili bölcsészettanhallgató.

Ösztöndíjban Siposs Károly és vitéz Vargha László hittan, a Magyar Tudományos Akadémia könyvajándékában Kornya Sándor és Szabó Erzsébet bölcsészettanhallgatók részesültek.

vek és ezen egy, a táblára vésett nevek néző kúvik ül. A táblára a következő hősi halottak neve van felvéve:

Csomay Zsigmond hittanhallgató  
Debreczeni István hittanhallgató.  
Fehr Imre hittanhallgató  
Imre János hittanhallgató  
Jakab Sándor hittanhallgató  
R. Kiss Károly bölcsészettanhallgató  
Kolombán Sándor hittanhallgató

Kocsis József hittanhallgató  
Leel-Eőssy István hittanhallgató  
Révész Lajos hittanhallgató  
Szabó Gerő hittanhallgató  
Tisza Sndor hittanhallgató  
Varga István hittanhallgató  
Zoltány Árpád joghallgató

Az emlékműpélyt a kollégiumi kántus nyitotta meg a *Nyugosznak ók a hős fiak* szép gyászdal előadásával.

Dr. Pap Károly rektor lépett ezután a fehér lepellel letakart emléktábla elé.

Mikor a világháború megindult — mondotta — történelmi pillanát átszökött itt le: negyven teologus lemondva mentességéről, fegyvert fogott. Ennek mását csak a pécsi 300 diák tettében látom, akik a mohácsi harcra siettek s nagyobb részt ott is pusztultak. Dr. Láng Nándor vette fel 1917-ben az emléktábla felállításának gondolatát, amely most valósággá lett. Ha a vándor e lépésökön halad majd, itt fogadják Petőfi hatalmas szobra alkja, szemben pe-

dig a háború áldozatát feláldozott ifjak emlékének táblája.

Pap Károly beszéde közben lebullott a lepel, miután dr. Rugonfalvi Kis István lépett fel, hogy emlékbeszédét megtartsa.

A debreceni egyetem megnyitása rendkívüli esemény volt. A háború idején nyitották meg, vérben fogant és már születéskor történelmi volt. Tanárainak egy része a harcokban kapta kivételét. A nagyobb iskolák főbb hősi halottait megtarthatták ki, de nem ez, hanem az esemény fontos. A békés munka az egyik oldalán, az áldozatkészség a másik oldalán, egyetemiünk szent hagyomány. Most az egyetemi hallgatók a békébeli közszolgálatot sem érik el, ezek a fiúk nemcsak a harcokban, hanem idehaza is kiválóak voltak. Eddig egyetemiünkön dekórum volt a munka, most szent kötelesség lett.

Dr. Rugonfalvy az ifjúsághoz irányított beszédét szavakkal fejezte be beszédét.

a pedig nagyon megérdemelt pihenésből.

Rendőreink nappal álló őrszemszolgálatot teljesítenek, részben, — mert ezt a nagy forgalom lebonyolítása így kívánja, részben pedig azért, mert a közönség érdekeinek így jobban megfelel. A sötétség beálltával a körletet állandóan portyázza. Itt járunk a legszembetűnőbbben, — hogy amilyen nehéz munkát végeznek a rendőrök. Ma 20—22 rendőr járja be a várost, vagyis azt a részt, ami a létszámszükséglet előtt 60 ember között osztott fel. Így minden egyes rendőrnek cirka háromszor akkora területet kell figyelemmel kísérni, mint a létszámszükséglet előtt.

Ami a Péterfia utcán történt elvetemült gyilkosságot illeti, it a rendőrséget s még inkább a rendőrszemélyzetet kötelességmulasztással terhelt a legnagyobb igazságtalanság volna. Hiszen ezt a borzalmas büncselekményt zárt helyen követték el, oda pedig a rendőrnek bemenni csak akkor van joga, ha hívják, segítségkiáltást hall, vagy az üldözött előle oda menekül. Sajnos, a nyílt utcán is nehéz a rendőrnek a helyzetet, mert nagy területen kell őrt állania és így kevésbé lehet alkalma, hogy tetten érje a bűnöst, ha az itt kísérli meg a bűntettet.

Ezekhez az információkhoz alig kell valamit is hozzáfűznünk. A közönség szeme előtt jóformán csak a

rendőrszem — az egyszerű közrendőr — áll állandóan. Sajnos, az is egyre gyéribben, mint ahogy a fentiekben kiviláglik. Ne lássa azonban senki pusztán ebben az egész rendőrséget. Ez az intézmény egy szélesebb körű apparátus, amely több részre tagozódik. A rendőrszem részben van megfigyel mindent s pusztán jelenléte is élő tiltakozás a közrend megsértése ellen. Akiknek azonban rossz szándékaik vannak, természetesen ezt az őrszemet igyekeznek kikérni. És ha ez sikerül s elkövetik a büncselekményt, ennek földériteése már nem a rendőrszem, hanem a nyomozó szervezet munkája, amely éppen olyan nehézségekkel küzd, — mint az őrszolgálat.

Senki azt kétségbe nem vonhatja, hogy a debreceni rendőrségben ma is meg van a legnagyobb lelkiismeretesség és ambíció, nem hiányzik a tudás és a tehetség sem, azonban szinte tehetetlenül áll a bűn világának felszabadul, eddig alig ismert s minden borzalomra kész furiáival szemben.

Nyilvánvaló, hogy a közbiztonság érdeke éppen ellentétes, mint amit gazdasági talpraállításunk előir és megkövetel. A közbiztonságot ugyan is nem létszámszükséglettel, hanem ellenkezőleg: létszámszükséglettel lehet és kell is szanálni. Sajnos, hogy ennek belátása nem csupán a kormánytól, hanem a sorsukat intéző Népszövetségtől függ.

## Hogy alakult Debrecen közbiztonsága?

**Nagyobb a bűnözési hajlam. — Élénkebb a forgalom. — Naponta száz autó fut Debrecenben. — Kevesebb a rendőrszem.**

A Péterfia utcán történt megdöbbentő gyilkosság, amelyet sajnos a pillanatban is még a legsűrűbb sötétség takar, élénk kritika tárgyává tette a debreceni rendőrség működését. Ez mindenesetre érthető, mert hiszen a rendőrség nem csak ez esetben tapogatózik a legnagyobb bizonytalanságban, hanem tagadhatatlanul több más bűnygyben sem tudott eredményt elérni. És ez jogos alap arra, hogy a közvélemény a sorozatos sikertelenségek okait kutassa.

A kérdést különbözőképpen pertraktálják. Le kell azonban mindjárt szövegünknél, hogy teljesen laikus és tart hatatlan az a hiedelem, mintha a városi rendőrség jobban megfelelt volna kivafásának, mint az állami. — Hiszen az állami rendőrség embereinek jó része a városi rendőrség tagjai sorából rekrutálódott. A Debrecenbe áthelyezett állami alkalmazottakat túlnyomóan a körlet adminisztrációjához osztották. Tény tehát az, hogy a mai debrecen állami rendőrségnek igenis a városi rendőrség a magva s ha ez feladatát nem tudja úgy betölteni, mint ahogy azt a múltban tapasztaltuk, akkor annak nyilvánvalóan egészen más háttere van.

Ne feledjük el azt, hogy a városi rendőrség a béke és a háború közbiztonsága felett öröködt, míg az állami rendőrség ms és sokkal súlyosabb viszonyokat talált. A különböző forradalmak s az ezek nyomába lépő gazdasági dekadencia rettenetesen megrontották a közállapotokat és a közkerkölesöket. Ez a mai, nékülözéssel teljes szociális helyzet különösen a gazdasági és politikai béklyóba vert legyőzött országokban a büncseleket terén egyenesen szörnyűségek produkál. Roppant elhatárolmasodott az emberekben a bűnözési hajlam, amely szinte példátlanul álló büntettekben nyilatkozik meg — csaknem napról napra. Kell-e a közelmúltból a Léderer házaspár vadállatias embermészársára vagy a Leirer Amália háborzongató meggyilkolására rámutatni?

Az élet- és vagyonbiztonságnak ez a rohamos sülyedése szükségképpen a közbiztonsági szervek megerősítését vonná maga után. És ezzel szemben mit tpusztalunk? Itt is, mint minden vonalon az ugynevezett leéptést, ami éppen olyan rossz magyar szó mint a milyen káros jelentőségének következményeiben.

Hogy a nyilvánosságnak csakugyan módja legyen helyes képet alkotni a rendőrségről, utána jártunk és megszereztük az alábbi, teljesen autentikus adatokat:

A m. kir. állami rendőrség 1920. évi Julius hó 1-én körülbelül 560 főnyi legénységgel kezdette meg a szolgálatot, amelyből mintegy 60 rendőr állították fel őrszemül a városban, — míg a többi rendőrökkel a kertészek, telepeken végzett járőrszolgálatot.

Ma azonban a folytonos létszámszükséglettel körülbelül 180—200 főre apadt, úgy, hogy 60 rendőrállomás helyett ma már alig van 20—22 őrszem, vagyis körülbelül 180—200 főből álló rendőrszemélyzet látja el azt a szolgálatot, amit az 1920—21-ik években 560 ember teljesített; itt a számok beszélnek, amelyeket megcáfolni éppen úgy nem lehet, mint a hogy — sajnos — következményei elháríthatatlanok.

A debreceni állami rendőrség ma körülbelül annyi rendőrrel rendelkezik, mint amennyivel 1914-ben a városi rendőrség. — Azonban a városi rendőrség ezzel a létszámmal kizárólag csak a város szívében dolgozott, az állami rendőrségnek pedig ugyan ezzel a létszámmal a városhoz kapcsolódó összes kertészek és telepek is ltáskörébe tartoznak.

És mind e mellett tessék tekintetbe venni, ami szemmel látható: a város forgalma sokkal élénkebb, mint 1914-ben volt. Hogy mást ne is említsünk, itt van pl. az autóforgalom. Míg békében elvett került egy-egy autó Debrecenbe, ma körülbelül 80 autó van itt s hozzá számítva az itt megforduló idegen autókat, megállapíthatjuk, hogy naponta ma már 100 autó fut Debrecen utcáin. Ez a változás azonban nem csak itt, hanem más téren is észlelhető.

A debreceni rendőrszemek a legnagyobb erőfeszítésük végzik az ország és a város érdekében a reájuk háruló súlyos kötelességeket. — A rendőrnek 72 órai szolgálat után van 24 órai pihenője, ha ugyan még ez idő alatt is el nem szólítja családja köréből a közérdek. Ugyanis szabad apjára esik a mulató helyeken (színház, mozi, cirkusz bál stb.) teljesített ügyeletes szolgálat s bizony így megtörténik az is, hogy szabad napját is fel kell áldozni a szolgálatnak, nem élvezhet abból még egyetlen órát se

## A fővárosi választások végső eredménye:

**Szabadelvü 8, Ripka-párt 23, Wolff-párt 31, demokrata-blokk 128.**

Budapest, máj. 23. Szombaton délelőtt került nyilvánosságra a kétnapos fővárosi-községi választás eredménye, amelynek alapján a leg több szavazatot a Demokrata Blokk szerezte meg. Ezt követi a Keresztény Községi Párt, a Ripka párt és a Fővárosi Szabadelvü párt — Feltűnő jelenség, hogy a szavazóknak egy igen tekintélyes csoportja nem járult az urnák elé. — Közel 300-ezer szavazóból 90 ezren nem szavaztak, ami az összes választóknak 30 százalékát képviseli. A 90 ezer szavazat pedig a polgári közép pártokat erősítette volna. A munkásság az utolsó szálign leszavazott, a Wolff-párt pedig minden erőfeszítésével azon volt, hogy régi szavazóit megszerezze (mit azonban csak kis részben sikerült). A józan polgári elem pedig nem igen járult az urnák elé és csak így tör ténhetett meg, hogy a polgári pártok a szélsőségekkel szemben kisebbségben maradtak.

### Még délelőtt is számlálták a szavazatokat.

A szavazatok összeszámlálása elnyult egészen a kora hajnali órákig, csak akkor tudták lezárni a törvényhatósági bizottságokra vonatkozó szavazatok megolvasását. A megállapított eredmények szerint alakult ki aztán a mandátumok megoszlása. A választási bizottságok azonban még délelőtt is mindenütt serény munkában voltak és folytatták a szavazólapok számlálását, hogy a végleges és teljesen helyes számadatokat megállapítsák.

A választási bizottságok kimutatása szerint a választások végeredménye az, hogy

a Ripka pártra	23
a szabadelvü pártra	11
a Wolff pártra	31
a demokrata blokkra	128

törvényhatósági bizottsági tagsági mandátum esik.

### Kik jutottak be a fővárosi közgyűlésébe.

Alább felsoroljuk azokat az ismer tebb neveket, melyeknek viselői be jutottak a választások révén a fővárosi törvényhatóságba:

A Ripka-párt részéről: Beesey Antal, Dinich Vidor, Andrka Károly, Füzesséry Zoltán, Radóca János, Lipták Pál, Csécsi Nagy Miklós, Erekly Károly.

Fővárosi szabadelvü párt részéről: Sándor Pál, Bódy Tivadar, Glückstahl Samu, Ugron Gábor.

Wolff párt részéről: Wolff Károly, Bénérd Ágoston, Székely János, Kossalka János, Kiss Menyhért, Ernst Sándor, Friedrich István, Frühwirth Mátvás, Raffai Sándor, Anka János, Homonnay Tivadar, Milóty István, Petrovác Gyula, Csiklyéy András, Eckhardt Tibor, Buday Dezsó, Viczián István.

Demokrata blokk részéről: Szilágyi Lajos, Kéthly Anna, Fényes László, dr. Rácz Vilmos, Benedek János, Bárczy István, Posta Sádor, Melha Armand, Baracs Marcel, Gáll Jenő, Vázsonyi Vilmos, Balkányi Kálmán, Bibiti Horváth János, Bródy Ernő, Felekly Géza, Lázár Miklós, Peyer Károly, Nagy Vince, Szepessy Albert, Erlich G. Gusztáv, Fábian Béla, Proper Sándor, Vámbéri Rusztem, Vanczák János, Peidl Gyula, Györki Imre, Latinák Jenő.

### A fővárosi törvényhatóság összetétele.

A fővárosi törvényhatósági bizottság összetételére nézve illetékes helyen a következőket mondták:

A törvényhatósági bizottságba a törvény szerint megállapított tésztületek és intézetek 21 tagot küldenek, akiket a kormányzó fog ki-

A kiváló és közismert Budapesti Jazz Band és Szalonquintett

**The Five Jazz Kings**

Schweizer és Keszeli vezetésével esténként

**a Hungárlában hangversenyez!**

Czamer Franzi énekel



## A régi és az új „Debreczen“

Befejező közlemény.

Írta: SZATHMÁRY ZOLTÁN

A múlt messzeségeinek távlatából úgy ködlik elém a régi „Debreczen“ redakciójának tágas, a dohányfüsttől barnára mart, fagerendás helyisége, mint egy Dickens-regényből kilépett kép. Vasrácson ablakai a szomszédos ház gyümölcsös kertjére nyíltak, ahol áprilisban virágjukban büszkélkedtek a katonás sorrendbe ültetett barackfák s cseresznyevirág hófehér szirmaival voltak behavazva a kerti utak. Májusban pedig meződes illatok kavargtak a levegőben s nap sugar ragyogott a lilavirágos Irisz-erdőn. A kert gazdája nagyon szerethette Jókai Mór Kárpáti János néjének ezt a bánatos virágját, egész virággyakat ültetett be Irisz-hagymákkal...

Es rohantak az évek és egymás után jöttek a májusok. Mindég frissen, régi üdőségében jött a tavaszi hónap, csak a Debreczen lett öregb minden esztendővel, minden elmúlt május után.

Londesz Elek, ifju Mórcaz Pál a kiváló író, Polster Árpád, Lits Tóni (akiből sohase lett Antal), Sipos Béla és a nagy költővé őriásodott Ady Endre, dr. Gál Zoltán, fiatal leányok halkszavú troubadourja, dr. Benedek János egymást váltották fel a szerkesztőség — a jó ég tudja honnan odakerült biedermeyeresen antik, hajlítottan karsu női íróasztalához, melynek középső fióklapján ott olvashatók az egymást követő újságírók nevei, közt a kiváló költő Ady Endre játékos kézzel odarajzolt monogramja is 1899-ből.

Mikor később összeesaptak a debreczeni napilapok soraiból kivéült Debreczen felett az elmulás hullamai, jó békebeli nyolc forintokért megvásárolva, magamhoz váltottam az öreg íróasztalt, mint némaságban is olyan beszédes tanuját elmúlt régi szép időknek.

Messze idegenben kóborogva az újságírás háladatlanulzúró szörcsuhájában, — majd megtérve nagy faluból várossá vedlett szülőhelyemre, ugyanis négy ízben kerültem vissza ehez az íróasztalhoz.

Sokáig hanyódtott, vetődött ugya-

nis a régi „Debreczen“ ütött-kopott sajkája a debreceni újságírás vizein, mig nem elmerült a mulandóság örvényei között.

A múltak ködfátyolos történései közül ezernyi emlék támad életre előttem most, mikor az új, a modern „Debreczen“ egyik íróasztalán ülve, kitekintek a zeg-zugoson megntca szabályozott Varga-utcán járókelőkre... Az orgona bokrok közt bujkáló szől felémahordja nyitott ablakon keresztül a májusi virágok illatát... Hosszan elgondolodom s észre sem veszem, amint mindezekre rászáll a csöndes tavaszi alkonyodás...

Eszenbe jutnak közel négy évtized majdnem-negyven májusnak virágos hónapjai... Valamikor gyöngyvirág és orgonanyílásokra gondolkodom, mikor ismét kezembem veszem az íróasztalt a modern „Debreczen“ zavarosan világosságot árasztó villanylámpái alatt.

Es szomorkásan furesza kérdőjelekkel görbülnek a gondolataim: — Hol vannak a festett hajú Kutassy Imre kellemetlenül illatozó, féli alkonyatokon korán meggyújtott petróleum lámpái?! Hol van a hosszú, téntapecsétes munkatársi asztal, mely mellett az ifjuság mámorában szótták a nagyakarások legelső szjvárványos színű álmait?! Hol vannak a Duscóczy kisasszony virágos orgonabokrai?! Es mért tört meg nagymamásan szelidre az egykor tüzösen villantó leányzemek tekintete s s miért halt el a szomorú sóhajtásban a valamikor frissen csendülő női arcgás?!

Es arra gondolkodom, hogy de jó is lenne ott állni remegő térdekkal — ez árnyékvilágból régen, tarkóig kopaszodtan elköltözött, — de egykor göndör-fürtű s hajú Gáspár Imre szerkesztő úr előtt, dobogó szívvel szorongatva téntapecsétes ujjaim közt a legelső májusi gyönyörűségekről, virágfakadásról szóló zöngemény kézírását.

Ugy mint harminchat évvel ezelőtt.

hozó nem gondolt a törvény alkotásai idején.

A védői szabadság teljessége a leg régi időkre visszamenve is, egyik főkövetelménye volt az igazságos ítélkezésnek és mindig azon a gondolon alapult, hogy a vádlott egvéniségét kiegészítő gondolkodásban segítőtársa, a védőügyvéd mind azokkal az eszközökkel élhet, amelyek jogilag és erkölcsileg megengedhetők és amelyek a vádlott javára szólnak. Ezek között első helyen kell vennünk a dolog természetéből folyólag a perorvoslatot, mert hiszen a legnagyobb sérelem a vádlottat a sérelmes ítélet meghozatalánál érheti.

A polgári bünvádi perrendtartás a védőnek teljesen önálló perorvoslatot enged. Molnár Tóth József gyilkosságainál a vádlott az első bírói hallos ítéletben megnyugodott, kegyelmet sem kért, védője a vádlott ellenzése dacára felebbezéssel élt. A kir. tábla helybenhagyó ítéletét a ki rendelt védő vádlott utasítása ellenére semmiségi panaszal a Ku ia elé vitte és a védők mindhárom fokon kegyelmet kérték a vádlott tiltakozása ellenére is. Debreczenben pár hónappal ezelőtt Szanyi József bünyügyében akit feleséggyilkossággal vádolt a vádhatóság, dr. Gábor Jenő védő felebbezéssel élt a kir. ítélőtáblához, holott a vádlott az ítéletben merő dachól megnyugodott. Pedig ez a vádlott soha nem ismerte be tettét, sőt az utolsó pillanatig — még az ítélet kihirdetése után is — társorozottan tagadta a terhére rótt eszelekményt.

Való és különös tünet, hogy a mai időkben már nem ritkaság olyan elítélteket látni, akik a halálos ítéletet nem felajdulással, hanem szemrebbenés nélkül veszik udomásul. Az emberi életnek, ennek a legdrágább értéknek semmibevevése a békeidőkben ismeretlen volt a tárgyaló termekben. Első alkalommal a kommunisták elleni fő tárgyalásoknál volt tapasztalható ily jelenség amikor a Korvin Ottók a halálos ítélet kihirdetésénél nem kérték kegyelmet. — Azonban ezekben a bűnperekben más volt a helyzet mégis. Ott az ötös tanácsok ítélete ellen nem volt felebbezés használható és a másrésről a helyzetből folyt, hogy a kommunisták vérebei nem kérték, nem akartak kegyelmet elfogadni, nyilván tudták, hogy a kegyelemkérés ugvis hiábavaló és inkább egy hamis páthosszal utasították el a kegyelmet maguktól.

De más a helyzet ma. Azokat, akik ma belenyugosznak a halálos ítéletbe azoknak még a polgári bíróságnál két fórum esetleges megváltoztató ítélete mint reménységű biztathatja megváltással és ha ezek az elítéltek eldobják maguktól a felülvizsgáló fórumok esetleg megváltó döntését, — kétségtelen, hogy eszelekedetük nem lehet agnyuk és lelkiületük normális működése folyamánként tekinteni. A halálos ítélet kimondása még a legelvetemültebb vádlottra is megsemmisítően hat. Ami a megnyugvásnál, a kegyelem igénybe nem vételénél megnyilvánul, az sohasem a lélekből fakad, az lehet ál-páthos, lehet a közönséghez szóló márfium-ságra törekvést célzó gesztus, azonban sohasem lehet az agnyuk az észnek megmondolásán alapuló komoly elhatározás. Az emberi élet értékelése, az emberi természet törvénye, az emberi ész és agy vizsgálata alapján ezt a megállapítást el kell fogadni.

Ha pedig ez így áll, akkor a törvénynek nem volna szabad a védőt elzárni, hogy védenie segítségére siessen, amikor elhangzott az ítélet, mely a vádlott életét elveszi. A védőnek hatékonyabb közreműködést kell engedni a perorvoslat terén, mint bármely más védelmi területen. A vádlottól fel kell tételni az imént kifejtettek alapján hogy józan ítélőképességét elvesztette, a halálos ítélet oly izgalmat váltott ki belőle — hogy észszerűen gondolkodni nem

tud. Már pedig törvénytörően csak olyan nyilatkozatot kell elfogadni, a melyet a vádlott eszének és agyának normális működése mellett, tudatosan, nyilatkozatának értelmét és súlyát felfogva, tett. Merem állítani, hogy egyetlen pszichiater sem állítaná, hogy a halálos ítélet kihirdetése után az értelem nyugodtan medítál és így, ha a vádlott a halálos ítéletbe belenyugoszik, teljes biztonsággal lehet állítani már pusztán ebből a tényből, hogy a vádlott nem volt tiszta értelemmel az ítélet kihirdetésénél.

Hiszen csak vegyük Molnár Tóth József esetét. Ez a megrögzött fenekvad mily irtózatossal halálfelelmet állított ki a lapok híradása szerint és mily borzalommal figyelte a mindenkinnek csak örömet hozó tavaszi hajnal pirkadását. Neki a pirkadás a hátralevő órák megrövidítését jelentette. Mily becses lett neki az az élet, amelyet a tárgyalóteremben eldobni látszott magától. Bazzig kellett volna neki a kegyelem a bíró alatt! Vagy a Lederer esete! Nem felebbez az ítélet ellen, hamar akar meghalni és ime nem telik el egy nap és már kegyelem irnt folyamodik. — Miért? Mert felcsodott a tárgyalás izgalmai után és eszének, agyának, értelmének funkciója visszatért normális medrére és belátta, hogy ez a rongyos egyetlen élet még örökös rabságban is drágább, kedvesebb, — mint a sir 0!

Röviden: Nézetem szerint óhajtan-dó volna, ha a most rövidesen a nemzetgyűlés elé kerülő új katonai büntető törvények tárgyalása során a je legleg életben levő katonai bünvádi perrendtartás irányú módosítását tartalmazó novella is beterveztetnék és ezáltal a polgári és katonai büntető perrendtartásnak a védelemnek a perorvoslatok bejelentésével önálló joga egyformán elismeretnék. Nincs jogosultsága annak, hogy a polgári és a katonai ellenki-szalott halálbüntetésnél a katonai terhére megkülönböztetést statuáljon a törvény. Egy élete van a katonának is, a polgárnak is és mert tévedni emberi tulajdonság, jogosult kívánság volna, hogy a védő minden hadbíróági ítéletet is — különösen a halálos ítéletet — felülbírálat alá vonathasson!

Nem lehet azt a lehetőséget sem kizárni, hogy a katonai elítél a halálos ítélet hallatára megőrül. Vajjon ily elborult elméjű elítéltek a ítéletben való megnyugvása eredményezheti-e az ítélet jogerőre emelkedését? Es ha igen, akkor hogyan nyílik majd mód a reparációra?

## Halálraítéltek, kik nem kérnek kegyelmet és a védők eljárása.

A Lederer tárgyalással kapcsolatban.

As alábbi érdekes fejtegetést dr. Aczél Jenő ügyvédől kaptuk a legutóbbi aktuális esettel kapcsolatban.

Erthető, hogy Lederer Gusztáv esendőrőlhudaagy halálos ítéletének kihirdetését követő magartartása dr. Kugel János katonai védőnek laikusok előtt félreértésre adhat okot. A védő ugyanis egyes lapok híradása szerint azt jelentette volna be a hadbíróválasztásnak, hogy védenie határozott utasítása folytán nyugszik meg ő is az ítéletben. Mivel védőügyvédnek halálos ítéletben megnyugodni megítélésem szerint már lelkiismereti parancsnál fogva sem volna szabad, a védő magartartása joggal válthatott ki a laikusokból legalább is csodálkozást.

A védő eljárása teljesen korrekt határozott és jogilag is szabályszerű volt. A katonai bünvádi perrendtartás — eltérően a polgári bünvádi perrendtartásától — a védőnek nem ad önálló felebbezési jogot még a halálos ítélet ellen sem, ez a jog egyedül és kizárólag a vádlottat illeti meg oly értelemben, hogy a vádlott beleegyezéssel nem élhet. Sőt odáig megy a katonai bünvádi perrendtartás szigorja, hogy ha a vádlott és védő együttesen jelentettek be az ítélet ellen felebbezést, nincs hatálya

és nem tárgyalható a védőnek a vádlottal egyezően benyújtott felebbezése, ha a vádlott utóbb a saját felebbezését visszavonta.

Ennek a szigoru rendelkezésnek nyilván az az alapgondolata, hogy a vádlott saját ügyében egyedül magá döntson, a szigoru katonai felfogás nem engedi meg, hogy a kemény katonai lélek védői befolyás alá kerüljön és nem tartja a katonai szigoru felfogással összeegyeztethetőnek, — hogy katonavádlott mintegy védői gyámság alá kerüljön. A katonának magának kell sorsa felett határozni, amidőn a haditörvényesek ítéletét megtudja és ha ő maga az ítéletet igazságosnak tartja, a katonai törvény nem engedi meg a védőnek a perorvoslatot s így az ítélet felülbírálását sem.

Nem érzem magam hivatottnak arra, hogy a katonai bünvádi perrendtartásnak ezzel a rendelkezésével szemben kritikát gyakoroljak hiszen a katonai bünvádi perrendtartás egyike a legmodernebb hasonló törvényeknek, mindössze 13 éve áll fenn és minden részében annyira tökéletes, hogy kritikával nem is illethető. Azonban lehetetlen rá nem mutatni arra, hogy a mai idők szonyaihoz mérten a védői szabadságjogoknak oly megszorítása foglaltatik benne, amelyre a törvény-

A Tavaszi Idényre a

**szövetek megérkeztek**

melyből elsőrendű elegán férfiruhákat készítek nagyon jutányos árakban.

KERESZESI uridivat szabó, Varga-ut.

Tessék meggyőződni!

Pontos kiszolgálás!

**Mindenféle butorokat!**

ajtókat, befelényilő és ki-benyilő ablakokat, gyermek sportkoszkat stb. mélyen leszállított gyári áron raktáron tartok. — Megrendeléseket igen jutányos árban és előnyös fizetési feltételek mellett vállalok  
**Jancsó Kálmán**  
asztalosárú-gyára  
Debrecen, Simonyi-ut-Barczi-u. 3.  
Telefon 10—35.

Kávéházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindig a Debreczen!

## ANEKDOTÁK

## Lencsés Nagy Bálint esetei.

Az öreg Lencsés Nagy Bálint minden február 14-én nagy Bálint napot tartott. Városszerzte tudták, hogy ilyenkor a nemzetes asszony 1000 drb. töltött káosztát készít, persze csak kisujjnyit. A Bálint napon megjelent a debreceni társadalom színe-java, sokszor ott volt gr. Degenfeld József főispán és szépséges leányai is.

Lencsés Nagy Bálint bátyánk bizony a pályáját mint egyszerű szolga-galagány kezdte és első szerzőm-nyének megművelésénél még fele-sége tartotta az ekeszarvát. Ké-sőbb, mikor vagyona felszaporodott, nemcsak szorgalmas templom-járó lett, hanem a művészeteket is pártolta.

Mikor rászánta magát, hogy színháza jár, elment Komjáthy színigazgatóhoz és olyan bérletet kért (támlásszéket) amellyel bár-mikor lehessen a színháza menni előadásokra. Komjáthy megmond-ta a különös bérlet árát, az öreg Lencsés bátyánk azonban tíz pen-gővel lejjebb kérte. Amyira meg-lepte Komjáthyt az e téren ismeretlen alkudozás, hogy leengedte neki. Természetesen ez a kedvezmény sokszorosan megtérült azok-ban a vacsorákban, amelyeket a színészeknek adott. A színészek helyzete akkor sem volt valami vi-rágos s egy-egy jó lakoma bizony számottevő volt. Ezt tudta öreg bátyánk s kifejezést is adott ennek. Egy ízben t. i. mikor a „Bang és mód”-ot adták a színházban, a la-komán azt mondta Lencsés Nagy urunk a színészeknek:

— Az uraknál meg van a rang, nálam meg a mód.

A kollegium iránt való szeretet-tét azzal igazolta, hogy tanszék alapítványt tett. Életében többek-nek elbeszélte ezt a szándékát a-zal, hogy olyan tanszék alapít, a melyen a professzornak 500 pengő-vel mindig több legyen a fizetése, mint a többieknek.

A Nagytemplomban a keleti ha-jó északi oldalán az első széken első helyen ült, ott, ahol az egyetemi ünnepélyeken most a rektor szo-kott ülni.

Lencsés Nagy Bálint a városi közgyűléseken is fel-felszólt. — Egyszerű, természetes gondolkozá-sával sokszor fején találta a szöveget de a szája néha elcsuszott. Egy-szer azzal állt fel, hogy küldjön a város a kormányhoz „memoran-dum”-ot. S még jól meg is ropog-tatta az „r”-eket.

(Sinai Károly közlése.)

## Szőlősgazdák értekezlete Debrecenben.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka-mara a szőlősgazdák érdekeltségé-nek kívánságára június hó hetedi-kére (vasárnap) délelőtt tíz órára értekezletet hívott össze Debrecen-be a városba közgyűlési termében, melyen a szőlőtermelés helyzete, a borértékesítés nehézségei, szőlő-sgazdák hitelle az új borítvány, adó és vasúti szállítási díj-vonatkozások kerülnek tárgyalás alá, — valamint azon orvoslási lehetőségek, melyeket javaslatba foglal a Mezőgazdasági Kamara a kormányhoz feltérjeszteni kíván.

Ezután a felhív a Mezőgazdasági Kamara minden szőlősgazdát, hogy ezen értekezleten saját érdekében feltétlenül jelenjen meg, mert a fen-álló bajok orvoslása csak az eset-ben lehetséges, ha azokat az arra hivatott szerv tudomására is hozzák.

## Művelődési lapunkban

## A „Debrecen” munkatársa

## Debrecenből Budapestre repült.

Légi ut Debrecenről Budapestig 90 perc alatt. — A repülőgépe a pápa áldását adta. A hajdusoboszlói kiszgazdának is repülőgép kell.

## Hétszáz méter magasságban keresztül az Alföld felett.

Gyönyörű páras májusi reggel. Hat óra van. Debrecen még alszik. Csak egy-két falusi szekér cam-mog az alföldi metropolis utcáin. A pályaudvar túlsó oldalán elterül-ő epreskertű mezőn a kíváncsi kül-tekiek Álmoszou gyermekórák, ki-váncsikodó asszonyok már össze-veroútkoznak várni a hatalmasan bugó acél-madarat. Az epreskertű gulya karánjánál legel a gulya. A gu-lyás számadó farkos-botjára dőlve betsbámul az északkeleti horri-zontba. És most nem az időjárásért kénytelen az eget, hanem a bokáig érő fülből állva az Aero Express Rt. gépmadarát lesi, melynek érke-zési ideje körül jár az idő. Lassan-lassan egész négygyűlésnyi tömeg verődik össze a debreceni repülő állomásra, mely május 10-ike óta működik.

Közben a lovas-bérgocsin két-szo-boszlói kiszgazda is kiérkezett. Szín-tén fel akarnak szállani.

— Mennék ezen a masinán Pestre — fordulnak az Aero Ex-press Rt. debreceni megbízottjáh-oz, Frank Józsefhez.

— De nem lehet ám atyáifak, mert a helyet meg kellett volna előre rendelni.

— Hínye, a nem jójárti. Man-peg-dig tönkre tettük az egész ica-kánkat. Felköltünk hajnalban. Vo-naton bejöttünk Debrecenbe, hogy csak felszálljunk és oszt hogy „Szo-boszlón leköphessünk a niptre” — teszi hozzá kis mosollyal.

— Bizony pedig nem lehet ma-már lefoglalták a szabadhelyeket.

— Hát oszt legközelebb mikor lesz hely?

— Vasárnap reggel, — hangzik az egyszerű válasz.

— Na jó van. Vasárnapra oszt legyik hely nekünk. Még pedig há-rom, mert hozom az asszonyt is.

Kis vártatva városi kocsi utaso-kat hoz: Zöld József tanácsnokot, Muraközy Sándor városgazdát, — Vargha József butorgyárosot és a „Debrecen” munkatársát.

És közben szép lassan mindenki a város feletti ég felé figyel, ahon-nan tompa bugás tör elő. Aztán a repülőgép, mint egy karsu madár feltűnik a légen a várakozók nem kis örömeire.

A gép kering egyet a repülőter felett, majd szép siklózással pont 7 órakor landol az Epreskertű réten. A H. M. A. C. E. jelzésű egyfedelű taube gépet Hautzmaier Tatay La-jos pilóta kapitány vezeti, ki azon-nal kiugrik a gépből. Dél felé for-dítottja és azzal az utasokat beszál-lásra szólítja fel. — A gép nagyon nevezetes. Ezen utazott Rómába gróf Mikos szombathelyi megyés püspök. A fama szerint a gépmadár a pápa áldását adta. A pilóták azóta rendkívül bizodalommal tekintenek minden utja elé. A gép kabinjában ott díszleg a nevezetes

nt-emléke: gróf Mikos ajándéka: egy ezüst plakett. Egy szentet ábrázoló relief.

A propeler bugni kezd. A kiváló pilótának bekiált hozzánk a kabin-ba:

— A viszonyításig!

A gép elindul. Még vagy 10-15 méterre gurulunk nagyokat zök-kenve a homok kupacokon, majd lassan emelkedni kezdünk. Már a Mikopércs-hosszupályai ország-ut elvillázódása felett 100 méter magasságot mutat a magasság mérő és mire Debrecen városa felé érünk 400 méter magasan járunk. Nahát a város képe fenséges lát-vány. Sorra ismerős épülettömbök apró játékházaknak látszanak. A Bika-szálló, az Uszítványozás és a Városi héraldika piaci pontoknak látszanak. Az öreg Kollégium ko-morkodik mélybusszal, mellette mint egy gyufaszál a Csokonai-szobor.

Egy szép kör után kicsapódik a gépmadar a kör kerületéből és se-bes iramba 700 méter magasan Szoboszló irányában Ebes körül messzire magunk után hagyjuk a reggeli gyorsvonatot, amely gősz-ta magyarságunk tünik elő.

És aztán ismerős tájak a Balogh tanya, a Vecsey tanya, balra Haj-duszovát. Földes községek tornyai házal apró pontokban, jobbra Szoboszló, Nádudvar, Püspökladány házal a 700 méter magasságból is szépen kivehetők, majd ezek után Karcag város körvonalai bonta-koznak ki. Lassan ereszkedünk le-felé s amikor a Karcag előtti me-zőre érünk a földtől mindössze 3 méter magasan repülünk, hogy a posta csomagot könnyen kidobhas-sa a montőr. Ez sikerül is és már a téglagyárnál újra erősen emek-kezdünk. Persze ezt az erős légnyo-más változást érezzük mi is. Fű-lünk, orrunk fű, olyan erős mint-ha a fűtűnkön, orrunkon a vér el-indulna. Pedig csak légnyomás, a mely hamar múlik. — Zöld tanács-nok meg is jegyezte:

— Biztosabb azért a földön.

Karcagot elhagyva a Hortobágy szíjéhez érkezünk. Újra 750 méter magasságban.

Ezután tájékozódásunk indult, mert nem ismerős tájak felett uszik a légen gépünk. Harminc perces ut után a láthatár szélén a Tisza kacskaringót kezdenek ki-bontakozni.

A jászok fővárosa után Isaszeg felé érkezünk. — Izgalom fog erőt rajtunk. Szélvihar dühöng s érez-zük, hogy egy helyben himbáló-dunk. Az ügyes pilóta, hogy a vi-haros légkört elkerülje, emelkedik fel a szélvihar felé. Mind kisebb és vékonyabb sávoknak látszanak alat-tunk a buzatáblák, rétek, szántá-sok csíkjai. — És most már fá-zunk is.

— Inye de fázom... Meltatlanko-

dunk sorra. Két perces emelkedés után ismét előre megyünk és most már zavartalan haladunk. Majd a kellemetlen érzések után bizako-dóan tekintünk utunk utolsó sza-kasza elé. Nyolcvan perc után Bu-dapest felé értünk. A figyelmes pi-lóta kerül egy kört velünk Pest felett. Gyönyörű a város képe, a fekvése ilyen magasból. Leírni is nehéz. Leikendevé nézünk ki a gép kabinjának ablakain.

A kör után Mátyásföld felé érünk s pontosan háromnegyed 9 órakor a gépünk landol. Ismét me-zőn, gurulunk be a Hangárba. Ott leugrik a montőr, kinyitja a gép kabinjának ajtaját s halljuk a csendőrök üdvözlését:

— Hozott Isten!

A csendőröknel igazoljuk magun-kat, neveinket egy könyvbe vezet-i be az egyik csendőr, mialatt a pi-lóta elkészíti a menetkönyvet, majd velünk együtt Mátyásföldről be-utazik Pestre, egy feledhetetlen szép légi ut után.

(m. j.)

## Új könyvek a közművelődési könyvtárban.

A városi közművelődési könyvtár működése rendkívül megbecsülésre méltó Debrecen város kulturéletének fejlődését illetőleg. A korszerű kul-turintézmény mélyen legyökerezett már a közönség szimpátiájába s ugy-an az olvasótermet, mint a könyvtár-észnöt naponta számosan keresik fel. Az állam és a város méltányol-ják a könyvtár hivatásait s rendes évi jármékokat nyújtanak számára. Ezt jórésben a könyvtár pótlására, új könyvek vásárlására fordítja a könyvtár igazgatósága. Ertesülésünk szerint a napokban újabb nagy be-szerzés történt. A legújabban meg-jelent nevezetes munkákkal egészít-tetett ki a könyvtár állomány. A könyvek természetesen kivehetők díjmentesen.

## Gyorsíró-tanfolyam!

A Debreceni Gyorsírók Társasága május 23-án gyorsíró tanfolyamot rendez.

Három hónap alatt levelező és vita-gyorsírást tanulhat

Jelentkezés:

SZÉKELY ANDOR

Füladrádi, Domb-utca 17. szám

## Cséplésre

benzint petroleumot olajat

előnyös árban, kedvező feltételekkel szállít debreceni telephelyről

Magyar Fantó Művek Rt.

Kirendeltsége (ezelőtt Mayer és Moller-olaj, gépkénőcs és vegy-ipari gyár r.-l.) — Városi iroda: Piac-utca 42. Telefon 7-77, 7-28, 10-99, Főnök: HOFFER SÁNDOR

**Sportolni, nyaralni**  
meg, úgy csinálassa meg a haját  
örök-hatálmokkal. Egész nyáron nincs szüksége hajgyógyászatra  
Készült

**BAGDI ANTAL**  
PÁRISI HÖLGYFODRÁSZ, TEJPEAC



# Színház

## A Csokonai-színház műsora

Május 24-én délután, 3 és fél órakor, Széplaky, Vészy Pirooska m. v.: *Gül-Baba*, operette; olcsó helyárak. Este 8 órakor *Steinhardt és társulata ven-dégjátéka*.

Május 25-én: *Ki babája vagyok én?* Vigjáték, premiera, A bérlet.

Május 26-án: *Ki babája vagyok én?* Vigjáték, D bérlet.

Május 27-én: *Ki babája vagyok én?* Vigjáték, B) bérlet.

## A Steinhardt-társulat Debrecenben.

Nyáriasan könnyű, szalma övegyesen vidám hangulatok vertek tányát a debreceni Csokonai színház nézőtérén tegnap este.

A fővárosi kabaré és orfeum stílus aratta a színházi est műsorát, abból az alkalomból, hogy ennek a stílusnak már majdnem négy évtizeddel ezelőtt legismertebb, országos hírnévű zászlovívője Steinhardt Géza sok-sok zajosán vidám, pezsgős éjszaka feledhetetlen sikerekkel koronázott királya lejtett Debrecenbe, s hozta társulatának néhány érdemes tagját vendégszerepelt.

A műsor a Steinhardt művészi színvonalon álló kabaré és orfeum készségei telték vonzóan érdekessé. A kiváló komikus utánozhatatlanul jellegzetes humora, hamisíthatlan színpadi egyénisége jobbra az ő számára írt színpadi bohóságokban testre szabott szerepekben, most sem tévesztették el a zajos tetszenyivánításokban jelentkező hatást.

De kacagatóak voltak a pompás, mulattató műsor többi számai is, amelyeket nagyon szeretetreméltóan konferált be Kovács Andor, akinek aktuális persziflázai, izléseken előadóit elmés ötletei nagyon tetszetek.

A debreceni közönségnek régi ismerőse: Kaffka Gyula különösen egy parasztkabórban aratott nagy sikert, míg a két vendég kabaré-primadonna Almássy Mária és K. Balogh Böske a fővárosi kabaré színpadokról ősmert készültségükért elsősorban érdemelnek elismerést.

A szépen megtelt színház közönsége ki nem fogya a kacagásból, hangos derűltségből, kitünően mulattolt bizonyosra vehető, hogy a Steinhardt-társulat mai vasárnap esti előadása iránt, melynek a tegnapi előadás elterő új műsora lesz, — még csak fokozott mértékben fog meg nyilatkozni a publikum érdek-lődése. Sz. Z.

## Színházi iroda jelentése

Nem volt még ily állandó habota és kacagás a színházban, mint Steinhardt és társulata tegnap esti vendégjátéka alkalmából.

Steinhardt és társulata együttese csak még ma este játsszik a színházban.

Széplaky Vészy Pirooska, a fiatal művészgárda egyik legtehetségesebb tagja játsza vasárnap délután Gül-Baba operettében Gábor diák parádés szerepét.

20 százalékos kedvezmény a t. bérletnek a Steinhardt estére.

Az új olcsó helyárak érvényesek ma is Gül-Baba operettre, Gábor diák szerepében Széplaky Vészy Pirooskával.

Le komolyabban figyelmezteti a közönséget a színház igazgatósága hogy a „Ki babája vagyok én?” francia vigjáték csak felnőtteknek való.

Kedden D), szerdán B) bérlet. „Ki babája vagyok én?” az utóbbi évek legszellemesebb és legmulattatóbb francia vigjáték premiereje ma este ellenkező híresztelés dacára, hétfőn lesz A) bérletben.

## A mozgószínházak műsora

URANIA: Budapestet megelőzve került bemutatásra Zoro és Hurival Aranyásók a Riverián, vigjáték 7 felvonásban. Kisérő: Férj keresetlik és Fő a pontosság, pompás burleszkek.

Hétfőn: „Feleséged, feleségem, feleségünk”, az évad legszellemesebb attrakciója, a főszerepekben Harry Lidtke és Jakobini Mária. Kisérő: Píloti az angol parkban, burleszk 2 felv.

VIGSZINHAZ: Csak felnőtteknek Fox világattrakció a Viharlovos, egy férfi életfalai harca a nőért 7 fejezetben. Kisérő Csimpi a majomkirály, burleszkek.

Hétfőn: Barbara La Marral a cimzerepben, az Örök harc, gyönyörű filmdráma 8 felv. Kisérő: Egy mozgalmas nap, burleszk 2 felv.

APOLLÓ: Margareta Schlägel parádés filmje, Az Andre cirkusz attrakciója, arista dráma 6 fejezetben. Kisérő: Mokira rájár a rud, burleszk.

Jönnek: A granadai kurtizan, Ejjéli kisasszony, Laisach asszony leánya.

METEORBAN vasárnap „A flandriai fiú”, világattrakció. Jackie Coogannal a főszerepben.

## A kisantant részt kér a debreczeni tanítói árvaház felszereléséből.

A Péterfia-utcán volt a Tanító árvaház melyet a kultuszminiszterium megszüntetett s a berendezést — a Kolozsvárról származó árvaházi felszereléssel együtt — a kecskeméti tanító árvaháznak juttatta. Területeinkkel tanítóink jórészt is elvezítették s a kisantant azon a címen hogy az ottani tanítók árvaít kell ellátni, igényt jelentett be az elszáktott részekről származó berendezésekre, így a kecskemétiére is. Való-

színű, hogy a debreceni árvaház felszereléséből is jut nekik, mert 49:51 arányban a mi javunkra ítélték meg nekik az árvaházi anyagot. — Minthogy sok tanító menekült a megszállt területekről hozzánk, — így remélhető, hogy még kedvezőbb arányt érhetünk el. A kultuszminiszterium illetékes ügyosztálya a közel jövőben tárgyalást kezd ez ügyben a kisantant megbízottakkal.

## Révész Olga gyilkosát eddig 62 irányban keresték, de eredménytelenül.

Révész Olga gyilkosa után tíz nap óta szakadatlanul igen nagy eréllyel folyik a nyomozás, de még semmi eredménye nincs. Eddig 62 irányban folytatott nyomozást a rendőrség de nem hogy nyomra akadnak volna, hanem tulajdonképen még a gyilkosság pontos idejét sem tudták megállapítani.

Rendkívül meglepettette a nyomozást a közönség, amely vagy helytelen adatok bemondásával adott nagy munkát a rendőrségnek, vagy pedig igen nagy közömmel viselte a gyilkosság iránt. Így állhatott elő az a helyzet, hogy a gyilkosról a rendőrségnek pontos személyleírás sem áll rendelkezésére.

Az egyik koronatanu szerint a gyilkos középtermű, kerek arcu, szőkés haja, barnás ruhát viselő fiatal embert írt le gyilkosnak, míg a másik szürke ruhás, angol nyírott bajuszu, kalap nélküli egyénben látta a gyilkost. Ezenkívül még új lenyomat sinrsen a gyilkosról. Csak

pán csak annyi pozitív nyom áll a rendőrség rendelkezésére, amennyi egy pár hajszál lehet. Ugyanis a meggyilkolt Révész Olga körmei között néhány szál szőke férfihajat találtak.

A rendőrség a nyomozást, mint a Debrecen már megírta, a vidékre is kiterjesztette.

Általános a vélemény, hogy most már csak a véletlen segítségével keríthetik kézre a gyilkost, de a rendőrségen azt halljuk, hogy egy nyomot még csak ezután nyomoz végig a rendőrség és ettől sokat vár.

## Egy kínai előadása Debrecenben.

Ritka vendége volt tegnap Debrecen városnak. Egy kínai keresztény, aki a keresztény ifjúsági mozgalmak propagáristája, Koo-Zeng a vendég neve, aki tegnap a keresztény ifjúság mozgalmairól az egyetemi ifjúság előtt előadást tartott.

## Üzlet felosztás miatt

szaktáron levő női és férfi szövet zeng, tehérmű, vászon, schiffon, batizst, alás- és paplanpedő vászon, paplan, lybert, sephir, franc, kanavász, karton, vodí, barcel, flanel, női, férfi- és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és szövésű-  
mélyen leszállított árban árusít

**RÓTH IMRE divatáruháza**  
CSAPÓ-UTCA SZÁM 37. BURGONDIA SAROK

A nagyérdemű közönséget tiszteltel értesitem, hogy a Kansz. temetkezési-vállalatot megváltam és saját

## temetkezési vállalatot

alapítottam. Előzetes kiszolgálás és olcsó rab melletti temetéseket vállalok.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérem

Telefon **10-35.** Jancsó Kálmán  
asztaosáru és fakoporsó-gyára.  
Telep és felvevőiroda: Debrecen, Bircsi-utca 3. szám

Nekem legkedvesebb!  
az autóról



Dr. Baltazár Dezső püspök nevenapja.

A püspök ünneplése.

A tegnapi nap is arról tett bizonyoságot, hogy dr. Baltazár Dezső püspököt nagy ragaszkodással szeretik hívei. Dezső nap levén a küldöttségek egymásután jelentek meg, hogy szónokaikkal kifejezésre juttassák tőrtelien ragaszkodásukat.

A presbiterium és az egyházi hivatalnokok nevében Nagy József főgondnok mondott üdvözlő beszédet. Megjelent és gratulált a püspöknek gróf Dégenfeld József a konvent világi elnöke. A Kálvinisták Templomegyesülete hölgyekből álló küldöttsége virágot ajándékozott szeretet szimbolusmaként a püspöknek, akiknek nevében Siposs Imre Telkész fejezte ki a Templomegyesület ragaszkodását a püspökhöz. A Református Leánynevelő intézetből megjelentek Koncz Aurélné igazgató, a ref. polgári leányiskola nevében dr. Vekerdy Béláné, a ref. tanítónő képzőintézet nevében dr. Papp Ferenc üdvözölte a püspököt.

A lelkészképzőintézet képviselőiben dr. Erdős Károly igazgató, a kollégium nevében Karay Sándor igazgató, a ref. főgimnázium képviselőiben S. Szabó József feje tük ki jókívánásaikat.

Baltazár püspök az egyenként előjáruló küldöttségeknek külön válaszolt és megköszönte az üdvözléseket.

A püspököt magánismerősei közül is számosan keresték fel szerencsés-kívánataikkal.

## Jogi felolvasások.

A Jogászostályban megkezdődtek a régebben tervbe vett jogi tárgyú felolvasások. Csütörtökön Pongrácz Kálmán I. éves joghallgató tartott előadást a „Béke revíziók-”ról. Felolvasása nagy készültségre és tudásra vallott. A második felolvasás szombaton volt Szarukán József I. éves joghallgató tartotta „Justinianus és a római jog címen.” A Jogászostály és a nagyszámu jogász hallgatósg dicséreteit tüntette ki a felolvasókat.

TAVASZI  
**KALAP**  
JÓHÍRSÁGOK  
MEGÉRKEZTEK  
Herman és  
Friedmann  
PIAC 10

Hirdessen lapunkban.

# Hírek

## Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban.

Nagytemplomban d. e. 10 órakor predikál Kolozsvári Kiss László délután 5 órakor Márton Sándor. Kistemplom zárva. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor predikál Pelessey Sándor, d. e. fél 12 ó. ifj. istentiszteleten Uray Sándor, d. u. 5 ó. dr. Sebestyén Jenő. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Perpéthy Ferenc, délután 3 órakor Kántor József. Ispótyi templomban délelőtt 10 órakor predikál Kántor József, délután 3 órakor Nagy Elek. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor predikál Vajda László. Nyilas-télepen délután 4 órakor Zambory Sándor. Szombaton délután 3 órakor Wagongyárban: Uray Sándor.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakonissza-Oththonban, Miklós-utca, Pácsi-utca, Leány-utca, Csonka-utca és Vigkedvői Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 órakor Csap-utca 9. Nyilas-télepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-utca 4. sz. a. paróchián, d. e. 10 órakor a homokkerti iskolában, d. e. 11 órakor a Fűvészkerületi iskolában és délután fél 3 órakor a Nyilas-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispótyi-télepen 9. sz. tartatik. Ugyanott 5 óráig felolvasnak bibliai órákat.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 24-én, vasárnap Kollégium földszint-4. sz. a. d. u. 5 ó. a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes ének-kara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztelvénytel) új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

### Az ev. templomban

az istentiszteletet f. hó 24-én vasárnap d. e. 10 órakor Labossa Lajos vallás-anár végzi. (Adakozzunk a orgonára.)

— A református leányközépiskola folyó hó 29-én délután 5 órakor tartja énekvizsgáját. A hagyományosan nívós hangverseny műsorán a régi és újabb karénekek gyöngyei szerepelnek. Jegyek 10 és 5 ezer koronáért az intézetben kaphatók.

— Tornavizsga a Dóczy-intézetben. A református polgári leányiskola folyó hó 24-én vasárnap délután 5 órakor az intézet udvarán tornavizsgát rendez, melyre ezúton is meghívja az érdeklődőket. Ülőhely 10,000, állóhely 5000 korona.

— Mansz gyűlés. Folyó hó 25-én hétfőn délután 5 órakor a Mansz választmányi és taggyűlést tart a Városháza kis tanácstermében, melynek legfőbb tárgya a május 31-én miniszteri rendelet alapján tartandó országos hősök napjának megbeszélése. A gyűlésen Földp Mihály ezredes is részt vesz. Kérjük tagjaink és a csatlakozott egyesületek teljes számú megjelenését.

— Mészáros szakosztály ülése. Az Ipartestület mészáros szakosztálya folyó hó 25-én (hétfőn) délután 6 órakor az Ipartestület kis tanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárty: 1. Jelölések az Ipartestületi előjárásba. 2. A kereskedő kivételénél működő tagok megbízatala. A tárgyak fontosságára való tekintettel a tagok teljes számú megjelenését kéri az Elnökség.

— Zenevizsga a ref. főgimnáziumban. Ma vasárnap 11 órakor lesz a zenevizsga a ref. főgimn. zenetermében. Belépődíj nincs. — Érdeklődőket szívesen lát az igazgatóság.

A „Debrecezen”  
telefon száma 789.

## Ma van a Békessy Béla emlékverseny.

A tegnap esti gyorsvonattal érkeztek meg a mai országos kardvívó verseny résztvevői. Örömmel állapítjuk meg, hogy a betegen fekvő Bogen Albert és dr. Tóth Péter kivételével a benevezett nagyságok mind megjelentek. A club vezetősége hét autón hozta be őket a Bika-szállóba, ahol rövid vacsora után pihenőre tértek, hogy ma jó kondícióban állhassanak a pályára. — A jury tagok közül Bertó László, Krencey Géza és Filotás Ferenc érkeztek.

Megtekintették a Bika dísztermét, ahol a pódium már föl van állítva és a védnökök emelvényének a díszítése is be van fejezve. Elragadó látványt nyújt a pálmákkal,

virágokkal és perzsa-nyőnyegekkel díszített emelvény, mintha nem is vívó versenyre, hanem a legelőkelőbb bála készülne a terem. — Okulva a múlt év tapasztalataim. A vívók pódiuma oly zseniálisan van elhelyezve, hogy az a terem minden oldaláról egy formán látható.

Az előmérkőzések délelőtt 9 órakor kezdődnek a református főgimnázium tornatermében, a döntő pedig délután 5 órakor az Arany Bika dísztermében. — A verseny után a Bika üvegtermében társasvacsera lesz, melyen a résztvevők étlap szerint étkeznek. A vacsorára a club tagjait és barátait hozzatartozóikkal együtt ezúton hívja meg az elnökség.

## Kolozsvári Kiss Lászlót ünnepélyesen fogadták az állomáson.

Ma délelőtt tartja beköszöntő beszédét.

Az új debreceni lelkész Kolozsvári Kiss László ünnepélyes beiktatása ma fog lefolyni. Az új lelkész tegnap délelőtt érkezett Debrecenbe Budapestől nejevel szülő. Baltázár Katalinnal és családja tagjaival.

Az állomáson megjelentek a fogadtatáson a lelkészi kar és vezetőegyházi férfiak közül számosan.

Délelőtt 10 órakor lesz az ünnepélyes beiktatása a Nagytemplomban, amelyet az egyházmegye eseprese F. Varga Lajos nagyrábéi lelkész fog végezni.

Ezután tartja meg az új lelkész beköszöntő beszédét. Az istentisztelet végeztével fél 12 órakor a presbyterium gyűlést tart, melyen Szele György lelkész fogja üdvözölni a beiktatott új lelkészt a presbyterium és a lelkészársak nevében. Majd egyéb szönyegen levő ügyek fognak elintéztést nyerni.

Délben Baltázár püspöknél szükebb körű családi ebéd lesz a beiktatott lelkész tiszteletére.

## Debreceniek győzeime az országos ifjusági vöröskeresztes album versenyen.

A magyar ifjusági vöröskereszt nagyszerű közegészségi, emberbaráti és kulturális tevékenysége mellett megbecsülhetetlen hazafias munkát végez az idegen népekkel való csoportokkenti levelezése folytán, amennyiben a külföld, ahol eddig alig tudtak rólnunk valamit, így az ifjuság lelken át megismeri a mi kulturánkat, szokásainkat, irodalmunkat, művészetünket, nemzeti dicsőségünket, álmainkat s a közel multban benőttünk ért égbe kiálló igazságtalanságokat. Ilyen külföldre szóló albumformájában kiállított levélversenyt rendezett most a budapesti központ, amely versenyen a debreceni róm. katolikus tanítónő-képző ifjusági vöröskereszt csoportja első díjat, a pallagi állami elemi iskola második díjra és az állami főreál pedig elismerő oklevelet nyert.

— Szülői értekezlet. A Máv mőhelytelepi (vagongyári) áll. iskolában f. hó 24-én — vasárnap délután 4 órai kezdettel szülői értekezlet lesz, amelyen Pálffy Lajos és Guhyné Teleházy Margit áll. tanerők fognak értekezni. A szülőket, érdeklődőket és tanúgybarátokat tisztelettel meghívja a Tantestület.

— Eljegyzés. Szép József Kálmán ref. — Tóth Emma ref. Kálmán-hely Sándor Bertalan ref. — Deli Irén ref. Szász Vilmos rk. — Weirick Irén rk. Kovács István ref. — Rác Mária ref. Kálya György ref. — Gnácsi Róza ref. Harsányi Sándor ref. — Gök Anna gk. Erdei Imre ref. — Nagy Anna Mária rk. Imka András rk. — Hegyemi Eszter ref. Gyuró Lajos ref. — Labanc Krzsébet gk.

## Asztalosmunkák

szakszerű Szabó János épületés készítése Szent-Anna-utca 25. asztalos mesternél, Szent-Anna-u. 25.

Pünkösdig tartó nagy

# grenadinvásár

Bosznay J. és Társa

c é g n é l

KOSSUTH-UTCA 5.

Vigyázat!

Olcsó, könnyű tartós cipőket

# Glück

cipőnagyházában Bika mellett szerezhetők be Olcsó reklám cikkek. — Árak ezekben

Női fél fűzős és spangis 200 és feljebb	Férfi fehér vászon lock dísz 350
Női francia fél 230 és feljebb	agaria fél férfi fr. 350
Női fehér vászon fél fűzős 165 és feljebb	Férfi chevro fél fr. lock kapli 300
Női fehér vászon spangis 175 és feljebb	Sarkos gummi talpu fek. fél 350
Férfi és szürke gummitalpu 100	Sarkos gummi talpu bageria 375
Férfi női és férfi tenisz 210 235	Azonkívül gyermek leány és fű fél és egész cipőkben, szandálokban, női férfi comode cipőkben, harisnyákban nagy választék. Olcsó árak.

## A Debrecezen szerkesztősége és kiadóhivatala új helyiségben.

A „Debrecezen” szerkesztősége és kiadóhivatala, holnaptól, hétfőtől kezdve már az új helyiségben, Arany Bika épület József kir. herceg-utcai részén, a volt Arany Bika mozgó helyiségében található. Szerkesztőség telefon-száma 789, a kiadóhivatal telefonszáma 788.

### Közös előfizetés

a „Ma Este” és a „Debrecezen” lapokra.

A magyar hetilap irodalom szám-mottévó és nagy elterjedtségnek örvendő hajtása a „Ma Este” színházi, művészeti és társadalmi hetilap. A gazdagon illusztrált, renkiúi érdekes, amellet nívós, hetilap egyszerre meghódította a vidéki közönséget is, mert szakított azzal a szokással, mely ilyen lapoknál csak a fővárosi közönség érdeklődésével számolt. Szolgálatot véltünk teljesíteni olvasóinknak, mikor olyan megállapodást létesítettünk a „Ma Este” lapvállalattal, hogy az érdekes hetilapot kedvezményes áron nyújtjuk a „Debrecezen” előfizetőinek, illetve közös előfizetést nyitunk a két lapra.

A „Ma Este” és a „Debrecezen” előfizetési ára negyedévre mindössze 160 ezer korona, mely összegért negyedévig naponta küldjük a „Debrecezen” és hetenként a „Ma Este” című lapot.

### Magyar Művészet.

A magyar művészeti kultúra terén jelentős eredményről számolhatunk be. Megjelent a Szinyei Merse Pál-társaság megbízásából az Athenaeum kiadásában egy nagy illusztrált művészeti folyóirat, a Magyar Művészet első száma, mely hatvan oldalán, 41 festménynek és szobornak a nyomda-technika tökélyével való bemutatásával hivatva van a legnagyobb fel-tűnést kelteni.

A folyóirat ez első számában Petrovics Elek Mányoky Rákóczi-képe-ről ír, az eredeti festményről készült reprodukciójával illusztrálva fejtegetéseit. Lyka Károly a Kisfaludy-társaságban tartott székfoglaló előadását közli. A nagybányaiak kiállítását, címmel, melyet Ferenczy Károly, rajza és tanulmánya s Hollósy Simon önarcképe illusztrál. Elek Arthur a Szépművészeti Múzeum újabb szerzeményeit ismerteti gazdagon illusztrált értekezésében. Ybl Ervin pedig Strobl Alajos képmás szobrait jellemzi ugyancsak illusztrációk kíséretében. Gazdag művészeti hírek rovata következik, melyben Molnár Gézának a Szinyei-lakomán tartott hatásos serlegbeszéde és Vaszary Jánosnak a KUT-társaságban tartott, gondolatokban gazdag előadását találjuk.

A közlemények sorát gazdag irodalmi rovat zárja be.

A füzet illusztrációs anyaga fel-öleli az idei művészeti évad legsikerültebb kiállításainak képeiben való bemutatását, Csók Herman, Iványi-Grünwald, Zdor, Rudnay Gyula, Magyar-Manheimer, Kisfaludy-Strobl, szentgyörgyi István, Pásztor János, Lux Elek, Márfy Ödön, Burghardt Rezső, Rippl-Rónai József, Vidovszky Béla, Vaszary János, Aba-Novák Vilmos, Damko József, Varga Nándor, Barcsay Jenő, Emőd Aurél, Ecsődi Akos, Vörös Béla, János Ernő műveivel.

A folyóirat mint látszik, felöleli a magyar művészet minden irányát, mindenből a legjavát nyújt, s valóban a magyar művészet reprezentálja.

**Hej virágok, akácvirágok.**

Hej virágok, akácvirágok,  
Bárcsak soha el ne hervadnátok,  
Bárcsak mindig illatozna,  
A szívemre hajladozna  
Illatát az akácvirága.

Hej virágok akácvirágok,  
De szomorú most a hervadtok:  
Fehér virág, fűrés virág,  
Temető az egész világ,  
Azt siratod akácvirágja.

BAJA MIHÁLY.

**Dr. Sebestyén Jenő ma délután a Kossuth-utcai ref. templomban szónokol.**

Ma, vasárnap délután 5 órakor a Kossuth-utcai református templomban előkelő vendégekkézz végzi az istentiszteletet, dr. Sebestyén Jenő, budapesti teológiai tanár, aki a Templomegyesület szombati irodalmi estélyén az előadói tisztet töltötte be s mélyenjáró előadást tartott a kálvinista öntudat lényege és jelentőségéről.

Dr. Sebestyén Jenő egyike azoknak a komoly, mélyenjáró, teológusoknak, kik az egyházi élet újjáébredését a történelmi alapokon nyugvó hitvallásos egyház megerősödésében látják kívánatosnak s e tekintetben a hollandi szigorú ref. egyházat veszik mintá gyanánt, ahol virágzó vallásos élet gyümölcsözik. Ő szerkeszti a népszerű s komoly vallásos tartalmú „Kálvinista Szemlélt.” A nagy tudomány s mély meggyőződésű egyházi szónok meghallgatására sokan készülnek a kálvinista Genfben.

**Mészézet tanfolyam.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ez évi 18 napos méhészeti tanfolyamán Tihanyi István m. kir. méhészeti felügyelő nemcsak elméleti, de értékes gyakorlati előadásai alapján minden méhészettel foglalkozó egyén kiváló alkalmat talál méhészeti szakismereteinek megszerzésére és bővítésére. A tanfolyam június hó 2-án veszi kezdetét Tihanyi István méhészeti felügyelő lakásán István-ut 24. sz. (Széchenyi-kert alatt.) A tanfolyamon résztvenni szándékozók folyó hó 25-ől 30-ig jelentkezzenek a kamara hivatalában (Hunyadi-utca 10.) ahol a részletes tájékoztatást ezen tanfolyamról megkapják.

**Urániban Zoro és Huru.**

**A nagyerdei városi fürdőben** a hidegvíz félfürdő folyó évi május hó 25-én megnyílik. Igénybevehető a fürdőpénztárnál váltható kádfürdő, vagy a villamoson váltható 9000 koronás kombinált jeggyel. Tisztviselői kedvezmények érvényesek.

**Határozások.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvt. hivatalba: Mezey Zoltán ref. 20 éves Miskolc, Tóth Gábor ref. 70 éves Haláp 113, Sirkovszki Julianna rk. 4 hónapos Pesti-u. 4., özv. Ötvös Lajosné Csikos Julianna ref. 51 éves Nyil-u. 114., Gyarmathy Julianna ref. 16 éves Újvárosi-ut 19., Kovács István ref. 86 éves Homok-u. 91., Hólvai Pálné Cer Ilona ref. 22 éves, Bács István ref. 7 éves Alsóújza.

**A munkanélküliség javára** Kardoss Géza szolgásgató ismét 300.000 koronát, Fazekasné és testvere női szabó cég pedig ismét 500.000 koronát juttatott a szakszervezetek titkárságához, amelyért ezután mond hálás köszönetet a szakszervezeti titkárság.

**Singer varrógépek** részletesre most újból bárki részére adunk. Singer & Co varrógéprészvénytársaság Debrecen, Piac-u. 79.

**Szü. etések.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Homosi Lajos npsz. leány Erzsébet Irma, Kaszát Mária npsz. női György, Kovács Barnabás virágkeskedő fia Barnabás, Szabó János erdőtelapító leány Róza, Rácz József kisbéri fia Sándor, Novák János npsz. leány Zsuzsanna. Kujanyi János polg. isk. tanár leány Márta, Kiss Etel cseléd leány Irén, Vadász Irén háztartás fia Béla.

**A hentesmesterek figyelmébe.** Értesítem a szakosztály tagjait, hogy folyó hó 26-án kedden este fél 8 órakor az ipartestület kistermében gyűlés lesz a következő tárggyakkal: 1. Az áll. kereseti adó ügyében kiküldött kamarai és ipartestületi küldöttek részére adandó utasítás. 2. Az ipartestületi előjáróságba új jelölések. 3. Rendezőbizottság megválasztása a Mansz iparos szakosztályával együttesen rendezendő majálisra. 4. Folyó ügyek, indítványok. Tekintettel arra, hogy a gyűlésen úgy az iparhátsó, mint az ipartestület képviselői magukat, teljes számú megjelenést kér és vár az elnökségtől.

**Urániban Zoro és Huru.**

**Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése, Sipkovits, Sziv-u. 14-15. Telefon 35.**

**Éles lövészet.** A helybeli m. kir. 11. honvédegyalozezred folyó évi május hó 25-én reggel 6 órától 15 óráig a pallagpusztai vasúti állomás közelében a Sárkut tanyánál levő katonai lötéren éles lövészetet tart. A hatóság figyelemzteti az érdekelteket, hogy ezen a napon a jelzett idő alatt a tialmas területen vagy annak közelében senki ne tartózkodjék, a lezárt részre semmiféle állatot ne hajtson.

**Hol nem lesz villamos áram.** Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy a hálózatunkon eszközözendő munkálatok miatt a következő helyeken és napon nem lesz áramszolgáltatás f. hó 24-én vasárnap reggel 7-11 óráig a Monostorpályi-uton, Gázgyár-utcán és környékén (u. m. Gilányi laktanya, Csolnakázó tó, Máv. fűtőház stb.) f. hó 25 és 26-án hétfőn és kedden reggel 7 órától délután 3 óráig a Széchenyi kertben, Tisztviselő telepen, Posta kertben, Kishegyesi uton és a Hatvan utcai kertben. Vil. Vállalat.

**Urániban Zoro és Huru.**

**Hogyan lehet olcsón és jól ültözödni.** Hangzatos és sokat ígérő reklámok helyett az üzleti szolidaritásról világszerte közzismert Semler J. cég a saison előrehaladottsága miatt elhatározta, hogy eredeti angol női és férfi divatjelme különlegességeiből rendkívüli occassió eladást rendez. A kiváló alkalmi vásár iránt országsszerte óriási érdeklődés nyilvánult meg és az elismerően páratlan minőségű, nemkülönbön disztigált izlésű szövetek — melyek felett a kirakatverseny alkalmával a főhercegi pár legnagyobb elismerését fejezte ki — a világhírű Semler J. cég (Budapest, Bécsi-utca 7 és Koronaherceg-u. 9. szám alatti üzleteibe állandóan nagy tömegeket vonzanak. Felhívjuk olvasóink figyelmét e körülményre és megjegyezzük, hogy a cég vidéki vezetői soronkívül pontos és figyelmes kiszolgálásban részesíti.

**Földbérők gyűlése.** A terményárak nagymérvű emelkedése, a közterhek erős fokozódása, a jószágárak leesése következtében, az értékentuli haszonbérletek miatt válságba jutott haszonbérők, a nyomászó gazdasági helyzet enyhítése végett még a f. gazdasági év első felében mozgalmat indítottak a haszonbérlek mérlésére. E mozgalom eredményeként e hónap közepén jelent meg a miniszterelnökség rendelete az 50 holdon aluli haszonbérlekre vonatkozólag. E tárgyban, továbbá az adókérdésben is ma, vasárnap délelőtti 9 órakor a városháza tanácsstermében bérlektüntetés lesz. A tárgy fontosságára tekintettel a gyűlés igen látogatottnak ígérkezik és azon bizonyára minden bérlelt is részt fog venni, hogy a reá nézve fontos kérdésben a helyi egyesület vezetőségétől közvetlenül részletes felvilágosítást nyerjenek.

**Baromfitenyésztők közgyűlése.** A Keletmagyarországi baromfi és galambtenyésztők egyesülete, mely a magyar baromfitenyésztés érdekében igen szép és országos jelentőségű eredményt dolgozik városukban, folyó hó 24-én d. e. 11 órakor a városháza kistanácsstermében tartja évi rendes közgyűlést. E közgyűlésen tárgyalni fogja az egyesület a nagy jelentőséggel bíró értékesítő szövetkezet felállítását is, mely az egész Tiszántul baromfitermékeit lenne hivatva előnyösen értékesíteni. A tagok minél nagyobb számban való megjelenésre kéretnek. Elnökség.

**Iparosok figyelmébe.**

Az Országos Iparegyesület 1925 augusztus hó 14. és szeptember 9.-e között a hazai kézműves ipar fellétsítő képességének és fejlődésének bemutatására, valamint a kézműipari termékeknek a vásárló közönséggel való megkedveltetésére, tárgysors-játékkal egybekötött országos kézműipari tárlatot rendez. A tárlaton kiállíthatók az olyan kézműves ipari termékek, amelyek kézműves iparosok által termeltettek. A tárlat a következő csoportokra oszlik: 1. lakásberendezési, 2. vas és fémpari, 3. ruházati, 4. bőripari, 5. sokszorisító ipar, 6. építő ipar, 7. élelmezési ipar, 8. nemesfém és órásiipar, 9. agyag, kő és üvegiipar, 10. egyéb faipar, 11. fémecikk és díszmű áru, 12. vegyes ipari készítményekre. Ezen tárlatra, mely a kereskedelmiügyi miniszter és a székesfővárosi erkölcsi támogatásával az összes vidéki iparkamarák, ipartestületek s egyéb ipari érdekképviseletek bevonásával rendeztetik, ezután is felhívjuk az érdekeltség figyelmét bővebb felvilágosítások, valamint jelenkezési iv az ipartestületnél és iparkamaránál szerezhető meg.

**Házasság.** Kádár Ferenc ref. — Cs. Nagy Erzsébet ref. Máthé János ref. — Kereszturi Erzsébet ref. Hosszu Ferenc Tótyer gk. — Balogh Margit ref. Pap András rk. — Schaf Mária Vilma ref. Zilahy Sámuel ref. — Gáspár Julianna ref. Pogácsás Imre gk. — Stavniczki Ilona rk. Móé András ref. — Gulyás Margit rk. Szöllösi János ref. — Ilyés Zsófia ref. Lakatos Gyula ref. — Aszalós Róza Mária ref. Basch Miksa izr. — Grünfeld Ilona izr. Takács János rk. — Koleszár Julianna rk. Gábor Márton rk. — Vágó Erzsébet ref. — Szilágyi Lajos ref. — Szilágyi Erzsébet ref.

**Mért el maga otthon?**  
Még drága koszon  
Számítsa ki, mibe kerül,  
Mit összekotyvaszt ételül,  
Adja ehhez most a tüzelőt,  
Elpocsékolott időt és erőt,  
Csapja hozzá még a cselédbért —  
S Albert-nél étkezhet feléért!

**Margit-fürdő park vendéglője** Debrecen legkellemesebb szórakozó helye. Gyönyörűen parkirozva, befásítva, egészséges, portmentes levegő, ahol állandóan minden csoport Udvari és Bakk sörfők tisztán kezelt hegyi és kerti italok kaphatók. Fagylalt és jegeskáv, izletes magybr konyha, havi és heti abonensek, olcsón, de nagyon jól ékezhettek. Mindennap elsőrendű cigányzenekar játszik. Lőrincz Gábor, vendéglős.

**Tancer G. György**  
vonós hangszerkészítő  
Batthyányi-utca 13. szám



Hegedű, brácsa- és nagybőgő készítését és szak-szerű javítását elvállalja. — Elsőrendű vonószőrzés. — Tennisz-rakettek hurokzsna és javítása

**Kérje mindent a „Debreceen”-től.**

Legolcsóbb, legjobb és legkellemesebb természetes ásványvíz

**Mohai Ágnes**

Egyedárusítás és főraktár:

**Csanak József K. R. T.**

TELEFON 70. DEBRECZEN, PIAC-UTCA 51 SZÁM  
Viszonteladónak eredeti forrásarak

**Viktória-soffőriskola**

garancia és hatósági vizsga mellett.

Tandij 25 hallgatónál

2,000.000 K, szakembereknek 1,800.000 korona.

Tandij 35 hallgatónál

1,600.000 K, szakembereknek 1,500.000 korona.

Jelentkezni Kossuth ucca 53, szám alatt lehet

### Keresztretjévény megfejtés

Visszintés a Krompachi Pista — 13 óriás — 14 fáraó — 16 ad — 18 arc — 19 ma — 21 rés — 22 fa — 23 les — 25 málé — 27 vár — 28 arab — 29 Marica — 30 sakk — 31 sáf — 33 cica — 35 dió — 36 s. k. — 37 gól — 39 se — 40 sok — 42 Kóbor — 44 Jakab — 46 aboró — 47 balra — 48 ab — 50 éra — 51 ur — 53 rud — 54 is — 55 rab — 57 snob — 59 Ila — 60 Iris — 61 raglán — 62 szín — 63 som — 65 neki — 67 tod — 68 km. (kilométer) — 69 ita — 71 ró — 72 iga — 74 mo — 75 Alagi — 77 Klári — 79 Szilágyi Marcsa.

Függőlegesen: 2 ró — 3 óra — 4 Mira — 5 pác — 6 as — 7 if — 8 pár — 9 Irén — 10 sas — 11 tó — 12 Halassy Mariska — 15 Markovits Andor — 17 derék — 19 Mária — 20 Alice — 22 fakir — 24 Saf — 25 Mac — 26 éca — 27 vad — 32 Kóbori — 34 soklud — 37 góbé — 38 lóvá — 40 Saar — 41 kard — 42 ka — 43 ró — 45 ba — 49 barom — 51 Unger — 52 Rolkó — 54 Ilion — 56 bim — 57 Sán — 58 Bai — 59 izt — 64 ital — 66 agár — 69 Ili — 70 aga — 72 Ila — 73 arc — 75 az — 76 ig — 77 km. — 7 is.

Helyesen megfejtették: Ráczó Éva — Szilágyi Ida — Kiss Ella — Kraplar Sándor — Farkas János — Horváth István — Kirly Béla — Papp Sándor — Kiss, enő — Stern Béla — Czeglédy Gyula — ifju Lesciszky János — Szabó Ferenc és Varju Márton. Sorshuzás utján Kovács Terus autogrammos fényképét Ráczó Éva Domb utca 20. szám alatti lakos nyerte meg, aki a nyereségtárgyat 27-én, szerdán este 7 órakor szerkesztőségünkben (özsef kir. herceg utca, volt Arany Bika mozgó) átveheti — Az átköltözőkódéssel járó technikai akadályok miatt mai számunkban a legnagyobb sajnálatukra nem közölhetünk retjévényt, de pünkösdi számunkban kipótoljuk.

### SPORT

#### KEAC—DEAC.

A főiskolai labdarugó bajnokság keretében találkozik a két egyetemi csapat ma délután a Nagyverdei sporttelepen. A KEAC a Kolozsvárról Szegedre útdőzött egyetem sportegyesülete, labdarugó csapatának ez lesz az első debreceni szereplése a szegedi tartózkodásuk óta. A KEAC jó képességű csapat, jelenleg a déli kerület szegedi alosztályában játsza bajnoki mérkőzéseit, ahol a bajnoki tabella második előkelő helyezését foglalja el. A mérkőzés a legnagyobb érdeklődést váltotta ki, egyedüli sportesemény lévén a debreceni pályákon ma. A KEAC felállítása a következő: Szőgi—Bognár, Debreczeni—Pazár, Savanya. Lázár—Vattay, Peregi, Sánta, Aszalós, Nagy. A KEAC-nak különösen a védelme elsőrangú. Szőgi többszörös kerületi válogatott, a két hátvéd is kiváló klasszisu játékos.

A fedezet és csatársor már valamivel gyengébb. A DEAC nem a legjobb felállításban veszi fel a küzdelmet, Pataky, a csatársor legjobb embere hiányozni fog, viszont játszik már Boda a kitűnő csatár is. A mérkőzés a DTE pályán délután 5 órakor kezdődik, bírása Bródy Barna lesz.

#### FTC—VAC 3:0.

Magyar kupa mérkőzés, az FTC főlényese játék után, biztos győzelmével végződött.

#### A kerületi főtitkár

Röhmer Richárd a tegnapi elnökségi értekezleten utólag a kerület rendelkezésére bocsátotta állását.

#### A kerület tanácsa

felhatalmazta az elnökséget, hogy a kerület helyiségének bővítése tárgyában tárgyalásokat folytasson a Royal kávéház tulajdonosával.

### Tőzsde

Egy aranykorona a dollár hivatalos pénzfolyamán számítva 14.382 papírkorona.

#### Az értéktőzsde

Bizakodó hangulat mellett üzletelen volt szombat a magánforgalom.

#### Zürichi zárlat

Páris, 2660-és fél, London 2514, Newyork 516 és háromnegyed, Brüsszel 2585, Milánó 210, Hollandia 208-00, Berlin 123, Bécs 72-80, Szófia 375-5, Prága 1532, Varsó 99-30, Budapest 72-70, Belgrád-840, Bukarest 245.

#### Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az árjegyző bizottság a buza árát 5000 K-val emelte, a rozsét ugyanannyival leszállította.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 490—495 fél, egyéb 487, 492 fél, 77 kilós tiszavidéki 495—500 fél, egyéb 492—497 fél, 78 kilós tiszavidéki 500—505 fél, egyéb 495—502 fél, rozs 410—415 fél, tak. árpa 320—330, sörárpa 450—470, köles 260—270, zab 415—430 tengeri 270—273, korpa 225—230.

#### Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 19 sertés, mind elkelt. Árak: Öreg l. r. 19,5, II. r. 18—19, fiatal nehéz 20—21, közep 18—19.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a deviza árfolyamokról.

Darab	Vétel	Elárít
Dollár . . . .	70380 K	71160 K
Angol font . .	344000 K	347000 K
Hollandi forint	28210 K	28486 K
Francia frank .	3623 K	3647 K
Svájci frank .	13625 K	13779 K
Léva . . . . .	508 K	510 K
Cseh korona . .	2084 K	2104 K
Lira . . . . .	2835 K	2873 K
Lei . . . . .	326 K	328 K
Dinár . . . . .	1146 K	1168 K
100 n. márka .	16655 K	16829 K
Lengyel márka	13415	13569
Osztrák korona	9930	10040

#### Feladós szerkesztő: PÁLFI JÓZSEF

Kiadja a T. H. könyv- és lapkiadó-vállalat

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap a-é nyomdájában.



### Kölcsönpénz után

legmagasabb kamatot fizet ma a NAGY LAJOS áru- és ingatlanforgalmi vállalat — DEBRECEN, VERES-UTCA 9.

### Pünkösdi ünnepekre mindenki győződjön meg

hogy a **MÁV. Fogyasztási Szövetkezet** áruai a legjobbak, árai pedig a legolcsóbbak  
1 liter finom asztali bor 12,500 korona  
Mindenféle fűszer áruk, csemegék és különlegességek nagy raktára  
Méliusz-tér 3. Telefon 2-60

## Ruhafestésben

vegytisztításban és mosásban

utólérhetően

Értékesebb ruhákat felölősséggel vállal

# BIRÓ

Arany-Bika mozi bejárat

## Szabó János

uri divat és egyenruha szabóságába megérkeztek a bel- és külföldi szövetek és mosdvasznak. — Hiteles és egyéneknek kedvező feltételek mellett is készít divatöltvényeket.  
Üzletref. püspöki palotába

### AMATŐR

## fényképezők

kérjék 1925. évi májusi képes árjegyzékünket

Magyar Fotóipar Budapest VII. Kúrdy ucca 69. szám.

## Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órában belül mindenki kiírthatja aszabadalmazott jegirtővel. Olcsó árban kapható

### STERN

festéküzletében, PIAC-U. r. Bikkával szemben.

Garantált minőségű patkány és egerirtő állandóan nagy raktár

### Cséplőgép

## árverési hirdetmény

Közhirre teszem, hogy ügyfelem részére kézzialogul lekötött Ruston Proctor lincolni gyárában készült tűzemképes állapotban levő magánjáró, 8 löerejű cséplőmozdony hozzátartozó cséplőszekrény felszereléssel és szíjjakkal 1925. május 28-án, d. e. fél 12 órakor a-debreceni Közraktár és Kereskedelmi r. t. telepen Debrecenben, késedelmes adós terhére kir. közjegyző közbenjöttével elárvereztetik. Árverési feltételek nálam a mozdony és cséplőgép pedig nálam való előzetes jelentkezés után a debreceni Közraktár telepen az üzleti órák alatt megtekinthetők. Debrecen, 1925 május 14.

Dr. Farkas Ignác, ügyvéd Arany János-u. 2.

Egész magyar honban Hire jár már annak: Nincs a kerek földön Párja FEUERMANN-nak Böröndöt, retikilt, Vagy utikazettát, Mindent legolcsóbban És a legjobbat ad. PIAC-UTCA 44. SZ.

## Halló! Halló!

A Hajnal ucca 5. szám alatt lévő volt Bősörmenyi-féle vendéglőt ujjonnan átoltaklva

## megnyitottam

Mindennap friss csapadéku részvénysöröket, valamint Wessprény Oméltóságának Vámospüsti borait mérem. A nagybecsűlt közönség szives pártfogását kérve

Groff Gyula Hajnal ucca 5. sz.

## Legolcsóbb autortaklár!

Kossuth-u. 5. Gambrius átjáró,

Rálószoba, ebédlő, könyvberendezések raktáron.

Bálint Sándor műbutorasztalos

## Iroda felszerelések,

leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig. Külföldi és belföldi levélpapírok minden színben és minőségben a legnagyobb nátszékben. Saját készítésű üzleti könyveink dus raktára. — A legújabb könyv és zenemű ujdonságok állandóan raktáron. Bárhol megjelent könyvet a leggyorsabban szerezzük be.

„MÉLIUSZ”  
könyvkereskedés  
Ferenc József-ut 26.

### Hirdetmény.

Református egyházunk választóinak névjegyzéke az egyház adóhivatalban (Kálvin-tér 17 s.) közszemlére kitétetett, ahol is azt f. évi május hó 25-ik napjának hétfőnek délelőtt 8 órájától kezdve június hó 5-ik napjának, pénteknek déli 1 órájáig, a hivatalos órák alatt délelőtt 8 órától 1 óráig minden egyháziag megtekintheti és felszólalását az egyházi törvények értelmében ugyanazon határidőn belül, ugyancsak az egyházi hivatalban, a presbyteriumhoz címezve beadhajja

Debrecen, 1925. május 23-án.

A debreceni református egyház elnöksége:

Dr. Baltazár Dezső, püs. ök, lelkész-elnök

Nagy József, főgondnok

**Fehér vászonkalapok**  
egyedüli tisztítója  
**PALOTAY LAJOS**  
kelmefestő, vegytisztító és gőzmosó inté-  
zete Kálvin-tér 5., Batthyányi-utca 25



## ZONGORA eladó

Csodaszép hangu,  
Heizmann-féle bécsi  
gyártmány! Fekete,  
rövid, keresztúros

Ára 16 millió korona!

Megtekintető a Darabos-utca 22. sz.  
ház utcai lakásában.

A zongora eladása felett a Nagy  
Lajos adásvételi iroda (Veres-utca 9.)  
rendelkezik és így — megtekintés után  
— egyedül csak ott tehető le a vételi  
foglaló.

## ÉRTESÍTÉS.

Értesitem a m. t. közönséget, hogy az  
eddig Domán és Grósz cég alatt veze-  
tett posztóüzletemet saját cégem alatt  
régibbi helyiségemben, József kir.  
herceg-utca 3. (Bika-bérház) helyeztem  
vissza, hol is a legjobb divatu gyapju-  
szövetekből ugyszintén mosóárúkból,  
iliszterekből nagy raktárt tartok. —  
Maradékok minden elfogadható árban  
kaphatók.

**Domán Miksa**

Hadirokkantak foglalkoztató ingóságkövetítő irodája Szent Anna-u. 12.

LEGISZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB

**FÉRFIRUHA SZÖVETEK**

FELDRÉIM BEZSÓRÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZNETŐK BE.

## Az összes

jó tulajajonsá-  
gok, melyek a  
jó kávéfőzés-  
hez szüksége-  
sek, benne van-  
nak a

**Szent István**

**cikória**

kávékülönlegességben.  
Védjegye: első szent ki-  
rályunk, Szent Istvánnak  
képe.

Magyar asszonyok ezt vegyéktek



Minden doboz  
sarkában pörkölt  
szemeskávét van!

# MAGYAR RUHAIPAR

Debreczen legnagyobb férfi, fiu ruháruháza

**Bika-szálló épület**

Megérkeztek a nyári

## vászonöltönyök divat- és sportfazonban

Vászon férfi, fiu és gyermeköltönyök, lüszter  
sacco és mellények. - Vászon nadrágok,  
fehér és drapp színben, kitünően  
mosható. Crème tennisz  
nadrágok

# Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

## AJÁNLAT

**GALACSY István nyug. detektív, államrendőrség által engedélyezett magánnyomozó irodája** július elsején Vadaszkürt szőlőtelep 15. sz. szobájában megnyílik. Nyomoz, informál, megfigyel diszkrétén. — Hivatalos órák 10—12, d. u. 4—6, vasárnap 10—11.

**Túria** vagonfotelben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzfahozózatnál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10—93.

**Kaiserné** ismét lehet rézműre vértelni. Piac-u. 7. F180

**Jóminőségű téglák és cserép** Tóth és Sebestyén építésszek téglagyárából kapható legolcsóbban. Megbízott Betus József Zöldfa-u. 8. 332

**Rikkancsok magas fizetéssel felvételnek lapunk kiadóhivatalában**

**Üzletáthelyezés** miatt női kalapokat olcsón szerezhet be Jungreis Marinál. F192

**Van szerencsém** értesíteni az igen tisztelt hölgyközönséget, hogy női kalapszalonomat áthelyezem Arany János-u. 37. saját házamba. Kérem továbbá szives partfogásukat. Tisztelettel Jungreis Mari. F196

**Dióhéj.** Viszonteladásra friss dióhéj bármilyen mennyiségben kapható Fűvészkert-u. 8. Telefon 12-06. F274

**Ha szép akar lenni** rendelje meg Kámlódi Molnár Miklós hajdunánási egygyszerű arczéptőjét és kéziműtőjét. 352

**Keltőtojás** fajtiszta plymuth-tyukok tojásai olcsó árban kapható. Szappanos-u. 22. 385

**Uriháznál** lakáson készíték női ruhákat. Tanítványok felvételnek. Zöldfa-utca 8. ajtó 4. sz. 3978

**Márványozók,** cementlapok, betonárúk, sárgakövek minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működgyárnál. Fűrdő-u. 2. — Telefon 10-93. 389

**Jóminőségű téglák és cserép** Tóth és Sebestyén építésszek téglagyárából kapható legolcsóbban. Megbízott Betus József Zöldfa-u. 8. sz. 390

**Bor saját termésű,** 25 literes mennyiségben ünnepre 9000 koronáért kapható Rácznál. Bocskay-kertben. F295

**Izletes kóser házikoszt** kapható jutányos árban. Dégenfeld-tér 3. F300

**Hullott és vágott haját** legmagasabb áron veszik. Párisi Hölgyfodrász Szalon, Tejjász. H238

**Kémény ajtók** nagyban és kicsinyben beszerezhetők. Varga-u. 29. sz. lakások. 380

**Faján** sajátkezűleg liter és hordó tételekben napi árcsú kapható. Arany János-u. 39. H262

**Volt zenekadémián** hangoló zongorákat jutányosan hangol. — Til Mihály, Kossuth-szoboda. H240

**Sportolni,** nyaralni megy, ugy esináltassa meg a haját örök hullámokkal, egész nyáron nincs szüksege hólgyfodrászra. Készíti Bagdi Antal, Párisi hólgyfodrász, Tejjász. H239

**Az Első Keresztény Biztosító Intézet** közli, hogy a múlt évi jegyzés alkalmával adott elismervény ellenében az új kibocsátási részvények átvehetők a főkirendeltség pénztáránál Piac-u. 5. sz. Ugy a régi, mint az új részvényekre az 1924 évről osztaték szintén felvehető. 414

## LAKÁS, ÜZLET

**Kerti** egy szobás konyhás verendás lakásom szerény butorokkakkal vagy anélkül eladom. Cim a kiadóban. H221

**Butorozott szoba** kiadó. Széchenyi-utca. 11. szám földszint. H203

**Különbejárati utcai** butorozott szoba kiadó. Török Bálint-u. 25. H215

**Rakovszky-utca** 41. szám alatti 1 szoba konyhás lakás butorral átadó. 336

**Különbejárati** butorozott szoba, konyha, izr. házaspárnak kiadó. — Megtudható Bethlen-utca 76. 348

**Egy szoba, konyha** butorral együtt átadó. Postakert, Gyár-utca 11. 365

**Egy butorozott szoba** kiadó. Domb-utca 9. H227

**Gyermektelen rendőrtisztviselő** 1 szoba konyha, éléskamara és mellék-helyiségekből álló lakást keres azonnali beköltözésre lelépéssel. Címét a Függetlennél kérem leadni. F290

**Elcserelem** modern egy szobás konyhás lakásomat két szobással, esetleg 1 szobással. Darabos-utca 59. hátul az udvarban. H234

4 fogásos ebéd menü . . . . .	14000
2 fogásos vacsora menü . . . . .	12000
Zóna reggeli . . . . .	3500
1 pohár sör . . . . .	4000
Havi ebéd és vacsora . . . . .	600000

**Gazdag József éttermében**  
HUNYADI-UTCA 1. SZÁM

**Kiadó** 3 szoba, előszoba, fürdőszoba november egyig. Konez, Péterfia-u. 30. H247

**Egy szoba, konyha** azonnal beköltözhető szép kerthelyiséggel eladó. Kacz-telep, Közép-utca 37. 395

**Péterfia-utca** 42. szám alatt az emeleten két csinosan butorozott nagy szoba, külön bejárattal, ügyvéd irodának vagy orvosi rendelőnek is alkalmas. — kiadó. H250

**Különbejárati** csinosan butorozott szoba kiadó Miklós-utca 41. II. lépcső. Értekezni lehet Péterfia-utca 9. F298

**Különbejárati** szépen butorozott kétszoba azonnalra ellátással is kiadó. Dégenfeld-tér 3. F301

**Kiadó** butorozott szoba külön bejárattal, esetleg konyha használattal serbcsarattással. Korponay-u. 8. Árpád-térnél. H248

**Kétszobás** lakásomat elcserelem egyszobással. Cim a kiadóban. F304

**Különbejárati** butorozott szoba kiadó. Széchenyi-u. 18. H260

# Alföldi cipőüzem Piac 83. szám

Király ucca sarok.

Debrecen legolcsóbb cipő beszerzési forrása.

Öniasi választék női, férfi és gyermek cipőkben a legújabb divat szerint. Fekete, barna, szürke, lack bőrcipők. Szandálok, ízbél, fekete, szürke, barna, vászon uccai és házi tenisz és torna cipők.

Kérem a kirakat megtekintését!

**Röfös-üzlet,** Dégenfeld-téren, kintinó meneteli, Klein-féle, augusztustól kiadó. Sümegety-nél, Csapó-utca 11. F297

**Átadó** parketes egy szoba, előszoba, konyha, spájz butorral vagy anélkül. Barna-u. 15., Keresztéputca. F305

**Butorozott** kis szoba különbejárattal magánosoknak kiadó, Miklós-utca 26. H257

**Nagy műhely** raktárnak is kiadó. Darabos-u. 17. H269

**Különbejárati** utcai butorozott szoba egy urnak Arany János-u. 36. sz. H261

**Iroda és többrendbéli** raktárhelyiség kiadó. Csapó-utca 25. Nobik Lajos. H263

**Modern lakás** butorozva nyárra azonnal kiadó. Homokkert, Lónyai-u. 8.

**Üzlet,** esetleg udvari helyiséget keresek Fő-utca-n vagy közelében Csapótól Szentanna-utca-ig. Cim a Tiszántúlnál.

**Átadó** két szobás lakás butorral, Szentanna-u. 48., ajtó 2. 377

**Egy utcai** butorozott szoba, fél konyhával, ágybéli nélkül kiadó. Kur-u. 42. szám. 375

**Forgalmas** fűszer és csemege üzlet és kétkerekű kékikocsi eladó. — Cim a kiadóban. 372

**Főtéri** üzlethelyiség átadó. Egy világos pince kiadó. Hunyadi-utca 15. sz. 369

**Főtér melletti** üzlet átadó minden célra alkalmas, berendezéssel, áruval vagy anélkül. is. Cim a kiadóban. 374

**Egy két ágyas** butorozott szoba azonnal kiadó. Szentanna-u. 41. sz. 374

**Ügyvédi** irodának, orvosi rendelőnek kiadó egy esetleg két szép utcai szoba külön bejárattal, a törvényszék közelében. Timár-u. 50. Megtekinthető naponta délután 3—4 óra között. 394

**Különbejárati** két ágyas butorozott szoba kiadó. Csapó-u. 61. 399

**Kiadó szoba** urinónét ágybéli nélkül két intelligens urnak. Csapó-utca 53. H251

**Egy szoba, konyha, fűskamara** ból álló lakás lelépéssel átadó. Árpád-tér 16. F324

**Egészséges,** szépen butorozott szoba kiadó. Darabos-u. 41. Kapu alatt balra. F328

**Háromszobás** lakás átadó Főtéren, ugyanott irodahelyiség kiadó. F332

## Tégla

**Hörpölősgy téglagyár** 1.-1. nál szerezhető be legolcsóbban. Prima minőségű garanta városi iroda Szent Anna ucca 11. szám ugyanott 10 hold prima föld eladó

**Egy utcai** butorozott szoba kiadó. Varga-u. 41. F336

**Nagytemplomhoz** tizenöt pere nyire csinosan butorozott különbejárati portmentes szoba nyaralásra kiadó. Ugyanott kitűnő házikoszt uri egyéneknek jutányosn kapható. Honvédtemető-utca 27. F307

**Butorozott** szoba kiadó urinó részére, esetleg fiatal párnak. Hatvan-u. 70. F319

**Atveszek** lelépéssel két szoba, előszobás, esetleg három szobás lakást. Cim a Függetlennél, Piac-u. 49. sz. F340

**Kiadó** üzlethelyiség azonnalra. Cegléd-utca 18. F335

**Bozzai-telep,** Csóka-utl 3. sz., egy szoba, konyha lelépéssel kiadó. F337

**Butorozott** szoba uriember részére azonnal kiadó. Péterfia-utca 14. sz. 120

**Fiatal** házaspár kvártélyt kaphat. Konyha használattal. Nyugati-utca 40. 416

## KERESLET

**Veszek** olajos, kátrányos, káposztás hordót. Pollák Zsigmond, Miklós-utca 13., Debrecen. F291

**Pénzes társat** keresek jóforgalmu trafik üzlethez sürgősen. Cim Veres-u. 11. sz., hátul az udvarban. 421

**Keresek** 50 milliót első helyre betáblázásra. Ajánlatokat évi kamat megjelöléssel a Hajdúföld kiadóba kérek. 246

**Vágyogvetőt** keresek felébe, alkalmas helyen, sajátja átadásig vagy elhordásig elhelyezhető. István-ut 22. 386

**Darvas Ferenc** kereskedősegéd tartózkodási helyét, aki tudja, sziveskedjen értesíteni. — Tóth, gyűmölcsüzlet, Piac-u. 7. F294

**Liszes** és terményes használt jó zsákok megbízásból minden mennyiségben veszek. Pollák, Miklós-utca. F303

**Aranyot** ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb áron veszek  
**STEINER MIHÁLY** Hatvan-u. 2. I. em.

**Hűzmeszter** felvétetik, kis családú előnyben. Széchenyi-utca 18. H261

**Keresek** bérbe vagy megvételre 4—5—6 szobás kertes lakást lehetőleg a villamos közelében. Érdeklődőknek felvilágosítást nyujt. Telefon: 8—34. H266

**Keresek őszi** átvételre ca 500 holdas birtokbirtok instruktsussal vagy anélkül lehetőleg Hajdú, Szabolcs, Bihar megyékben. Érdeklődőknek. Telefon: 8-34 nyujt felvilágosítást. H265

**A debreceni egyetemi** gazdasági hivatal tej szállítására pályázatot hirdet. Pályázati határidő 1925 május 27. déli 12 óráig. 406

**Antik garnitúrát,** secretaire-t és commode-t keresek megvételre. — Cim a kiadóhivatalban. 412

## ÁLLÁST KERES

**Fűszer** szakmában jártas kisasszony kiszolgáló vagy pénztárnoki állást keres. Cim a kiadóban. H249

**Hosszabb** ideig állami szolgálatban volt 40 éves izr. vallásu, nős egyén, nagyobb kaucióval bizalmi állást keres. Cim a kiadóban. F323

**Egy jó** családból való szolid árva leány zsidó gyermek meitje ajánl kozik azonnali beállításra. — Cim: Zsák-u. 5. F321

**ÁLLÁST KAP**

**Fűszerkereskedő segédet és egy kútófiút keres azonnali belépésre** — Asztalos Bernát, Hatvan-u. 61. F271  
**Intgl. Deutsches Fräulein mit guten Jahreszeugnissen** sucht Stelle zu Kindern. Angebóta unter „Deutsche“ Hajdúföld. H223

**Pénztárnoknő magas fizetéssel**, ki gyorsírásban, gépirásban, levelezésben jártas, felvétetik Reichmann Vilmos Széchenyi-utca 22. F279

**Kenyeres leány azonnali belépésre** keestetik. Royal-kávéház. F287  
**Lakostanulók felvétetnek** Fekete Lajos, Piac-utca 66. 358

**Fodrászsegédet keresek fiatal**, Takács Árpádtér 42. 354  
**Fodrásztanuló felvétetik**, Takács Árpádtér 42. 355

**Egy jóházból való fiú tanulóknak** felvétetik Ramminger hölgyfodrásznál Varga-u. 1. 337

**16—18 éves leányt** gyermek mellé felveszek. Lehet német is. Jelentkezés délután 1—3 óra között. — Weinberger, Hatvan-utca 70., emelet. 396

**Fodrászsegédet** kisegítőnek fölvesz Kiss, Csapó-utca 84. szám. F302

**Gépirónó** naponként pár órai munkára kerestetik. Vass zsáküzletében. Piac-u. 6. 392

**Házvezetőnő** pusztai háztartás vezetésére éves bizonyítványokkal felvétetik. Finom főzésben tökéletesen jártas nő jelentkezzen Debrecenben, Arany János-utca 2., földszint 1., — Szobalány és mindenese van. H256

**Feltétlenül megbízható**, középkorú nő kisebb háztartás vezetésében mint kisegítő, de önálló vezetéshez is értő kerestetik, aki igazi otthonra talál. Cím a kiadóban. 381

**Kenyeres leány**, fiatal, csinos azonnali belépésre kerestetik, Margit-fürdő, Park-vedéglő. F299

**Ügyes kézilányok** felvétetnek azonnal, Jungreis női kalapüzlet. F296

**Építkezéshez sin**

bármily méretben kapható. Ocska vasat és rezet a legmagasabb árban vesz STEINER, EÖTVÖS-U. 110. Telefon-86

**Gyakorlott gépirónó**

gyakorlott gépirónó több évi praxissal állást keres. „Gyakorlott” jellegre a Hadjuföldhöz. H255

**Pénztárnoknő** gyakorlattal felvétetik Aszodi és Róth cégnél. — Csak személyesen beadott írásbeli ajánlatokat kérünk. 367

**Fehérnemű** varrodába tanuló lányok felvétetnek. Kossuth-u. 9., keresztépület. 402

**Szobalányt** keresek június 1-ére vagy azonnalra. Péterfia-u. 16. 411

**Jobb dada** vagy gyermekgondozónó mielőbbi belépésre felvétetik. Cím a kiadóban. F338

**Könyvkötő tanuló** fizetéssel felvétetik a Hegedüs és Sándor Rt. könyvkötészetébe Piac-u. 49. F325

**Tanulóleányt** a könyvkötészetbe és vonalzóintézetbe felvesz a Hegedüs és Sándor Rt. Piac-u. 49. F327

**Nyomdász tanuló** — két középiszokolát végzett — fizetéssel felvétetik a Hegedüs és Sándor Rt. könyvnyomdájában. Piac-u. 49. F327

**Pintérmunkás** kerestetik Adorján és Mandel cégnél. Piac-u. 83. F310

**Fűszer-engros** segéd idősebb, nagyobb gyakorlattal felvétetik az Adorján és Mandel cégnél. F311

**Egy jobb megjelenésű** idősebb uriaszony elmenne házvezetőnőnek magános uriemberhez vagy plébániára esetleg vidékre vagy őrsra. Cím a kiadóban. 419

**Ügyes francia** varróleány felvétetik Schwarz Jenny nődivattermébe. Péterfia-u. 11. F312

**Házvezető munkát** kaphatnak Simonffy-u. 51. Udvarban balra. F331

**Egy jó családból való fiú** asztalos tanulónak felvétetik. Debreceni József, Sziv-utca 5. F310

**Gyakorlott (söntés) felírónő** keresek azonnali belépésre teljes ellátás és fizetés. Németh Lajos éttermei. Csapó-u. 14. H244

**ELADAS**

**Rizling és ezerjő**, 6 és újbó hordószámra eladó Csapó-u. 22. H210

**Szódavizgyarmat készpénzért**, de félárért eladom. Molnár gyógyszerész Hajdunánáson. 353

**Fűszerüzletberendezés** eladó. Értekezni Árpádtér 42. Podrászüzletben. 356

**Eladó** olesó áron 4 HP teljesen jó karban levő használt Hoffher Schrantz gőzeséplő garnitúra. Erdőkölöknök felvilágosítást nyújt Debrecen, telefon 8—34. H267

**Látható** írású írógép — Kanzer — olesón eladó. Orbis Piac utca 66. sz. H264

**Házhely** olesón eladó. Értekezhetni Katz telep 17. szám. H268

**Egy csinos** családi ház téglá épület — kitűnő csemegé szőlő és gyümölcsös — Csapó-ker. Lepke utca 4. sz. Kuruc utca 92. szám mellett. 385

**Jó karban** levő ekekapu és egy 200 kilóig menő mázsa sulyokkal, továbbá egy szecskavágó eladó. Haddházi utca 17. 391

**Szépen beszélő** papgály — elutazás miatt eladó. Ótmalom utca 4. szám. 363

**Eladó** egy jó fejős tehén, kis fiával együtt. Megtekinthető: Kerekes-telep, Rudolf utca 38. 382

**Eladó** Homokkert, Kiss Aron utca 12. szám, nagy telkű családi ház. — Azonnal beköltözhető. 393

**Egy ötlány**, teljesen jó állapotban, 17 éves fiúnak, jutányosan eladó. — Szappanos 22. 383

**Kutszivatyu**, gyermekszék, bor eladó Darabos utca 61. H258

**Egy hold** gyümölcsös, első rendű fajokkal, a város alatt eladó. Péterfia 34. H259

**Eladó gyönyörű** bogr gyűjtemény, olesón. Tóth, Perczes 2. H254

**Nagyon** jutányos áron eladó használt, jó karban levő hálószoba, női íróasztal, Rác, Simonffy utca 35. sz. H241

**Eladó** szobabeli butor, edény és ruhanevelék, Homokkert, Hungária u. 4. szám. 376

**Két szárnyu**, nagy utcai kapu eladó. Bundi utca 4. H242

**Vízartály** (Reservoir) 600 literes, eladó. Szentanna utca 5. emelet. — H254

**Eladó 10 hold** fekete homok föld, — Újfaludon, Belleghőn, Hunyady utca 15. szám. 370

**Ernemann**, dupla leneséjű, 9—12-ös fénytépezőgép, Stowasser-féle, reformált tárogató; különböző nagyságu perzsa szőnyeg, szövöszék eladó. Megtekinthető: Hunyady utca 5. emelet, délután 1—3 óra között. H245

**Wertheim** szekrény, kisebb méretű, békebeli gyártmány, olesón eladó. Homok utca 124. Feketének. H243

**Fejős tehén**, napi 12 liter tejfel, eladó. Postafőrt, Gyár utca 5. 371

**Eladó Vörösmariy** utca 2. számú ház, beköltözhető lakással. 378

**Jégszekrény**, alig használt, eladó. Értekezhetni: Fischer cipőüzlet, püspöki palota. H253

**Nyil utca** 62. számú ház, június hó 2-án, a járásbírósg 11. számú szobájában el fog vrezetetni; árverési feltelemek dr Bruck István ügyvédnél, Arany János utca 2, Hungária épület — megtekinthető. H252

**Kiadó** a Bokon 42 kat, hold föld. Értekezhetni Miklós utca 36. 379

**Eladó** 1 ágy, 1 szekrény, Szentanna utca 9. pincelakás. 400

**Egyszeren** új női kerékár, olesón eladó: Csillag utca 43. 401

**Teleki utca** 14. számú ház eladó; ugyanott 2, esetleg 3 szobás lakás lépéssel kerestetik. 303

**Eladó 30 évig** adómentes ház; beköltözhető 2 szoba, konyha. Bajnok u. 1. szám (Wolffka telep). 33 millió. — Értekezhetni Hatvan utca 64. F315

**Csészlőgarnitúra**, 4 HP, 6 HP motoros csészlő, kedvező fizetési feltételekkel. Hatvan utca 64. F329

**Eladó** 4 HP 6 lőgkörös, gazdasági prima lokomobil, 870 csészlővel, 35 millió készpénz. Nyiregyháza. Csillag Mihály, Hunyadi u. 14. F330

**Sestakert**, Poroszlay utca 54. alatt levő, 620 négyszögöl szőlő fele része, lakással, minden elfogadható ártért eladó és Hatvan utca 13. alatt levő 2 szobás lakásomat hasonlóval cserélem. Bottló, püspöki palota. F334

**Eladó** Csillag utca 8. számú ház, beköltözhető 3 szobával és Szirmaiszőnyeg; ügynököt díjazok. F333

**Eladó uri ház**, azonnal beköltözhető utcai lakással, Kossuth utcánál, gazdasági udvarral, 230 millió. Vágóhídi villamosnál hízalada, három szobás uri lakással, istálló, magtár göré, villanyvilágítás; 130 millió, előnyös fizetési feltételekkel. Értekezhetni: Lorántffy utca 13. F306

**Villanymotort**, Dina-Ost, elad, cserél, javíttatásra felkészül, szakszerűen legjobban anyagból

**Földvári** Dehr. I. Eieck-rotechnikai gyár Széchenyi utca 55. Telefon 168.

**Legjobb** fajtájú, gyönyörű konyhakerti és virágpalánták, kicsinyben és nagyban jutányosan kaphatók. — Ugyanott mézeskanna, kutágas eladó — Honvéd temető utca 27. 65. 6F308

**Eladó belvárosban**, — beköltözhető, olesó és kellemes családi ház. Nagy udvar, istálló, hízaló is van. Cím a kiadóban. F309

**Eladó** Rizling és Ezerjő bor, hordóként is, olesón. Perczes utca 22. F309

**Sürgösen** eladó divány, székek; — Nyil utca 25. keresztépület. F322

**Használt**, jó állapotban, 33-as permetezőgép eladó. Rákóczi 58. F320

**Autó és motorkerékpár**, teljesen jó karban, üzemképes állapotban eladó. Vigkedvü Mihály utca 10. F339

**Eladó 19 hold** jó fekete tanyás föld. Értekezni lehet Görbe utca 13. F313

**12-es, jó karban** levő, Hammerles vadászfegyver eladó. Megtekinthető: Ladányi fegyverkereskedésében. 407

**50 hektoliter** fajtiszta rizling és ezerjő bort, Boeska kerti pincéből olesó árban eladok, kisebb mennyiségben is. Jóna János, Nyil utca 34. 317

**Buza és rozs** eladó, kisebb mennyiségben is. Nyil utca 34. 418

**Forgalmas** helyen elköltözés miatt üzletberendezéssel trafik azonnal átadó. Haddházi u. 13. Értekezés a trafikban 404

**VEGYES**

**Házasság**. Független, jó vagyoni viszonyok közt élő, egyetemet végzett, keresztény, vigkedélyű, vidéki gyártulajdonos és földbirtokos női vene jó polgári családból művelt, háziasan nevelt, esetleg hozzá kevésbé vagyonos is, megfelelő koru leányt. Nősilmi óhajtó vidéki elhelyezkedésével és sokoldalú elfoglaltságánál fogva nem képes az élettársi keresésének kellő időt szentelni, azért választotta ezt az utat. Kéri, hogy aki fenti feltételeknek jó lélekkel megfelel, írjon bizalommal, feszületlenül munkás családi boldogság 11937 jelíggel levélbe — zárt boríték alatt, Rudolf Mosse, hirdető iroda, Budapest, Podmanitzky utca 49. címre. Közvetítők kizárva. — H237

**Biztosítási** üzletszerzésben jártas, vagy erre hajlandóságot érző egyéneket felvesz az Első Keresztény Biztosító Intézet főkirendeltsége, Piac-utca 5. sz., első emelet. 415

**Asztal-tűzhelyekből** nagy raktár Viszont eladásra is. Kozma, Kána 15. szám. 405

**Barna asszony** levelét sürgösen vegye át Tiszántulnál. Holnap délután 6 órakor cukrászdában várom. — Pista. 408

**Husz holdas** tanyabirtok Belleghőn október 1-től felesle a 6. Cím: Árpádtér 7. 404

**40—50 millió** kiadok olesó kamagra — csak nagyobb ingatlanra, — első helyre betáblázva. Cím a kiadóban. F318

**Édesatyámat** gyermekkoromban elvesztettem, boldogult jó anyámmal együtt itt hagyott... Egyedül állok — nincs senkim, akihez bizalommal szólhatnék... Huszonhat éves, állítólag kellemes megjelenésű, csinosnak mondott árva lány vagyok, szőlőbirtokom, házam, készpénzem hét-nyolcszázmillió értékű. — Férjhez mennék tisztességes keresztény férfivel. Teljes című választ **Kötesznös rokonszenv** jelíggel Nagy Jenő hirdető irodába Budapest, Rákóczi ut 57-b. (Névtelent mellőzők.) H235

**Egyszerű**, gazdálkodó birtokos ember vagyok, 30 éves keresztény özeveg ember. Két éves fiacskámmal anyára, jó magamnak szerető hiteltársra volna szükségem. Vagyonom, jövedelmem a gond nélküli megélhetést biztosítja; jövendőbelim megválasztásánál a hozomány másodrendű, vagyom nem érdekel. Szívjóság, gyermekszereget föltesztel! — Bizalommal megirt választ **Csöppségem** 2 jelíggel Nagy Jenő hirdető irodába Budapest, Rákóczi ut 57-b továbbít. (Postrest papirkosárba.) H236

**28 éves iparos** segéd olyan leány vagy fiatal asszony ösméretűségét keresi házasság céljából, kinek saját lakása van. Leveleket a kiadóba kérek **Kornellizis** jelíggere. 383

Egy komplett fogtechnikai berendezés eladó és 5 millió koronáért megkapható

Megtekinthető a Szent Anna-utca 27. sz. ház emeleti lakásában.

Ezen fogtechnikai berendezés eladásán felül a Nagy Lajos adásveteli irodán elkezdi (Veres-utca 9.) és i y — megtekintés után — egyedül csak ott tehető le a véleli foglaló!

A Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda

**birtokeladási, bérbeadási és birtoktársulási hirdetése.**

18 holdas birtok, szőlőt, gyümölcsösökkel, épületekkel

10 millió koronáért megkapható és azonnal átvehető!

Ez a birtok Pestmegyében van, vasúti állomás, iskola és gyógyfürdő közvetlen közelében.

Istenáldotta elsőrendű buza-termő fekete föld holdanként 10 millió K-ért megkapható!

Az egyik 78 holdas, a másik 156 holdas, Salmamegyében, ősnemesi, urasági birtok, közvetlen a község folytatása Aljának össze többben, vegyék meg és osszák fel egymás között.

250 millió koronával társkerestetik egy 970 holdas hevesmegyei birtok!

Bérbeadó egy 700 holdas, egy 1000 holdas és egy 3800 holdas birtok Borsodmegyében.

Bővebb felvilágosítások nyerhetők a délelőtti órákban a Veres-utca 9. szám alatti irodában.